Типичные нарушения законодательства, выявляемые при осуществлении контрольной (надзорной) деятельности облисполкома

	В ходе проведения главным управлением ведомственного контроля Витебского облисполкома проверок, мониторингов в организациях, подведомственных Витебскому облисполкому выявлено большое количество нарушений законодательства в сфере финансово-хозяйственной деятельности. Многие нарушения, как и раньше, имеют общий (типичный) для подведомственных организаций систематический характер. 
Соблюдение правил ведения кассовых операций 
При выдаче денежных средств из кассы по доверенности к расходным кассовым документам не прилагаются, а в отдельных случаях не оформляются доверенности на получение денежных средств.
В отдельных расходных кассовых ордерах не в полном объеме заполняются все реквизиты: наименование и серия представленного документа, кем и когда он выдан, нет подписи в получении. 
Порядок и сроки сдачи выручки, устанавливаются самим юридическим лицом, и доводятся каждому уполномоченному лицу приказом руководителя юридического лица. Но, как правило, приказы руководителя отсутствуют. 
Возникают случаи расходования денежных средств, выданных под отчет, не по целевому назначению, без наличия подтверждающих документов на приобретение товарно-материальных ценностей. Передача другим лицам наличных денег, полученных в  под отчет. 
Выдача наличных денег под отчет производится без полного отчета по ранее выданным суммам.

Учет объектов основных средств и товарно-материальных ценностей
Наиболее распространенными нарушениями в сфере учета основных фондов являются: наличие не учтенных по бухгалтерскому учету объектов основных средств – передаточных устройств (тепловые и электрические сети, водоснабжение), многолетних зеленных насаждений. Следует учитывать, что инвентарным объектом по субсчету «Здания» является каждое отдельно стоящее здание. В состав здания входят все коммуникации внутри здания, необходимые для его эксплуатации: система отопления внутри здания, включая и котельную установку для отопления (если последняя находится в самом здании), внутренняя сеть газопровода и канализации со всеми устройствами, внутренняя сеть силовой и осветительной электропроводки со всей осветительной аппаратурой, внутренние телефонные и сигнализационные сети и вентиляционные устройства общесанитарного значения, подъемники (лифты).
Отдельно следует отметить, что, при заполнении инвентарных карточек основных средств (форма ОС-6) не указываются  индивидуальные характеристики объекта и другие необходимые параметры, не на все объекты основных средств заводятся карточки учета,  отсутствуют инвентарные номера, необходимые для контроля над их сохранностью, не всегда отражаются сведения о переоценках, о содержании драгоценных металлов, фактическом сроке эксплуатации, заводском номере и номере паспорта.
Не учитывается, что если здания примыкают друг к другу и имеют общую стену, но каждое из них представляет собой самостоятельное конструктивное целое, они считаются отдельными инвентарными объектами. Надворные постройки, ограждения и другие надворные сооружения, обслуживающие здание (сарай, забор, колодец и др.), составляют вместе с ним один инвентарный объект. Если эти постройки обслуживают два и более зданий, они считаются самостоятельными инвентарными объектами.
Наружные пристройки к зданию, имеющие самостоятельное хозяйственное значение, отдельно стоящие здания котельных, а также капитальные надворные постройки (склады, гаражи и т.д.) являются самостоятельными инвентарными объектами.
Вторичное сырье, полученное в результате списания литературы, лом черных и цветных металлов подлежат сдаче в переработку в установленном законодательством порядке, а материалы, пригодные к использованию после списания объектов основных средств подлежат оприходованию.
При постановке на учет отдельных объектов основных средств не отражаются в учетных документах сведения о содержании в них драгметаллов.
Имеют место нарушения в учете, расходовании и хранении драгоценных металлов, отклонения по количеству учитываемых драгметаллов с отраженными в техпаспортах.
При списании материалов на текущий ремонт и текущие нужды не указываются объем работ и нормы расхода материалов.
Материально-ответственными лицами не в полной мере осуществляется контроль за сохранностью товаров в местах хранения. Вследствие чего при проведении инвентаризаций на складах и у подотчетных лиц выявляются излишки и недостачи.
Не заведены карточки учета шин и аккумуляторных батарей.
Не во всех актах на списание материальных ценностей присутствуют сведения о поступлении денежных средств от списания драгоценных металлов, не прилагаются акты демонтажа на изъятие содержащих драгметаллы деталей, не во всех актах делается отметка об оприходовании годных узлов и деталей, не указывается дата и номер документов об оприходовании металлолома;

Расчеты с подотчетными лицами
Не ведется контроль над своевременностью и полнотой возврата денежных средств, выданных в подотчет командированным работникам, на расходы, связанные со служебными командировками.
Имеются случаи направления работников в командировку без оформления приказов о командировании, но с оплатой проездных документов. 
Выдача наличных денег под отчет производится без полного отчета по ранее полученным на командировочные расходы суммам. 
Имеют место непредоставления или несвоевременного предоставления в бухгалтерию организации авансовых отчетов об израсходованных суммах, а также возврата в кассу неиспользованных наличных денежных средств. Отдельные командировочные удостоверения не заверяются отметками о дне прибытия и дне выбытия из места командирования. 
Не ко всем авансовым отчетам подложены необходимые документы:
- командировочное удостоверение с заверенными отметками о дне прибытия и дне выбытия из места командирования.
- проездные документы, подтверждающие фактические расходы по проезду к месту командировки и обратно;
- оплаченные счета, квитанции или другие документы, подтверждающие фактические расходы по найму жилого помещения и иные расходы;
- отчет о проделанной работе (по требованию нанимателя).
Фактическое нахождение в однодневной служебной командировке оформляется двухдневной командировкой.

Оплата труда
Во многих случаях не соблюдаются условия коллективного договора, в частности, Положения об оплате труда, выплате материальной помощи и премии. Выплата премии производится за показатели, не предусмотренные Положением. Материальная помощь оказывается в случаях, не предусмотренных коллективным договором.
В бюджетных организациях не всегда стаж работы и образование работников соответствует квалификационным требованиям к занимаемой должности, предусмотренным Единым тарифно-квалификационным справочником. В результате оплата труда производится по необоснованно завышенным разрядам, что приводит к выплате излишне начисленной заработной платы.
Премирование работников производится за счет бюджетных средств сверх установленного размера от планового фонда оплаты труда и экономии средств, предусмотренных на оплату труда. 
В отдельных случаях производятся незаконные выплаты по договорам подряда за выполнение работ, на которые требовались специальные разрешения (лицензии), с внештатными работниками, не предоставившими данные лицензии (выполнение электромонтажных работ, автотранспортные услуги).

Основными причинами, повлекшими необоснованную выплату заработной платы, являются неправильное установление тарифных разрядов и коэффициентов, надбавок за квалификационную категорию при определении размеров должностных окладов вследствие неправильного применения нормативных документов, регулирующих вопросы оплаты труда работников бюджетной сферы. 
В нарушение вышеуказанного постановления имеют место доплаты за временно отсутствующих руководителей их заместителям, рабочим (уборщикам, дворникам) за расширение зон обслуживания, при этом расчет численности рабочих производится с учетом коэффициента не выхода. 
Неправильное установление стажа работы по специальности (в отрасли) является причиной занижения или завышения заработной платы. 
Имеют место случаи работы по совместительству более чем на 0,5 ставки. Кроме того, имеют место незаконные выплаты штатным работникам, зачисленным по внутреннему совместительству, но фактически не выполняющим работу совместителя. Незаконное расходование бюджетных средств имеет место в отдельных учреждениях при введении в штат за счет бюджетных средств должностей, содержание которых должно осуществляться за счет доходов от внебюджетной деятельности. 
Имеют место факты незаконного установления надбавок за сложность  и напряженность труда, а также за выполнение  особо  важных  (срочных) работ в размере, превышающем 50 процентов оклада  (ставки); одновременно по бюджету и внебюджетной деятельности; за счет бюджетных средств надбавка устанавливается работникам, содержащимся за счет средств внебюджетной деятельности. 
Следует отметить, что в ходе проверок выявляются факты недоплаты заработной платы вследствие неправильного расчета средней заработной платы, применения неверных тарифных разрядов и коэффициентов к ним.

Содержание автомобильного транспорта
При проверке выявляются нарушения в заполнении путевых листов: не заполняются все реквизиты путевых листов, присутствуют неоговоренные исправления показаний спидометра, отсутствуют подписи и штамп врача, подписи механика, не всегда прикладываются к путевым листам товарно-транспортные накладные.
Не производится инвентаризация ГСМ, находящихся в баках автотранспортных средств, применяются средства измерений не прошедшие поверку или калибровку.
Имеет место списание ГСМ по зимней норме при положительной температуре окружающего воздуха, не производится понижение линейных норм расхода топлива при эксплуатации автотранспортных средств за пределами населенных пунктов, влекущее излишнее списание ГСМ за счет бюджетных (внебюджетных) средств.
Не соблюдаются условия договоров на оказание услуг с использованием автотранспортных средств и механизмов. ГСМ списывается одной стороной, хотя, в соответствии с договором, должны ложиться на затраты  другой стороны.
Списываются ГСМ на работу автотранспорта в выходные дни без приказов руководителя предприятия и обстоятельств, вынуждающих к работе в выходной день, не отслеживается экономия и перерасход ГСМ, согласно установленным нормам.

Арендные отношения
По прежнему остаются нарушения в сфере арендных отношений, в части не полного взыскания арендной платы вследствие неправильного определения размера арендуемой площади, понижающих или повышающих коэффициентов; неверного расчета коммунальных услуг, подлежащих возмещению арендаторами. При безвозмездной передаче помещений для организации питания наиболее распространенными нарушениями являются не возмещение (или не полное возмещение) коммунальных услуг, арендной платы по переданному оборудованию (отсутствие договоров аренды оборудования).

В отдельных договорах не указываются сведения, позволяющие определенно установить объект аренды: перечень комнат, их нумерация и место расположения, инвентарные номера переданного в аренду оборудования. В актах приема-передачи помещений не указываются дата их составления, приводится неверный размер арендуемой площади; арендаторами самовольно используются помещения, плата за которые не взимается. 
Из-за неправильного применения базовой ставки арендной платы недополучается арендная плата за пользование арендуемыми помещениями. 
Неправильный расчет коммунальных услуг, нецелевое использование арендуемых площадей приводит к занижению арендной платы, не востребованию пени за просрочку оплаты арендной платы и коммунальных платежей.

Инвентаризация имущества и финансовых обязательств
При проведении годовой инвентаризации основных средств в инвентаризационных ведомостях не указывается номер паспорта, заводские номера предприятия изготовителя и год выпуска.
Материально-ответственные лица включаются в состав инвентаризационной комиссии для проверки находящихся у них в подотчете товарно-материальных ценностей.
Инвентаризация ТМЦ проводится не по каждому материально-ответственному лицу, в отдельных случаях без их обязательного присутствия (в отдельных инвентаризационных описях отсутствуют подписи материально-ответственных лиц).
В организациях не всегда проводится инвентаризация активов и обязательств перед составлением годовой отчетности. Не инвентаризируется дебиторская и кредиторская задолженность, отсутствуют акты сверок расчетов, что приводит к неверному отражению  в учете обязательств организации. 

Прочие
Не соблюдается  порядок формирования цен на продукцию.
Не выполняются  доведенные государственные заказы на поставку сельхозпродукции для государственных (республиканских) нужд.  
Бюджетными учреждениями, получающими доходы при оказании платных услуг, не восстанавливаются либо не полностью восстанавливаются на бюджетный счет коммунальные, транспортные расходы, расходы на услуги связи.

	


