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	Управление развития предпринимательства

комитета экономики 

Витебского облисполкома


О предоставлении информации

Государственным предприятием «Оршанский региональный центр поддержки предпринимательства» осуществляются следующие мероприятия по оказанию помощи малому предпринимательству:

- оказание бесплатных консультационных услуг по вопросам осуществления предпринимательской деятельности и ведения бухгалтерского учета;

- оказание содействия безработным в написании бизнес-планов для получения кредитов и субсидий с целью начала осуществления предпринимательской деятельности;

- организация совместно с Управлением по труду, занятости и социальной защите населения Оршанского городского исполнительного комитета курсов по предпринимательской деятельности для безработных;

- организация курсов по предмету «Охрана труда» для руководителей и специалистов предприятий (организаций) на базе УО «Оршанский государственный механико-экономический колледж»;

- оказание субъектам малого и среднего предпринимательства услуг по обслуживанию офисной техники;

- паспортизация средств наружной рекламы;

- сдача рекламных конструкций в возмездное пользование субъектам малого и среднего предпринимательства;

- производство рекламной продукции (визиток, наклеек, стендов информационных, баннеров, табличек).


С января 2013 года на территории города Орша начинает функционировать инкубатор малого предпринимательства на базе коммунального унитарного консалтингового предприятия «Оршанский региональный центр поддержки предпринимательства». С этой целью предприятию передано административное здание по адресу: г. Орша, ул. Ленина, д. 230. 
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