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Справка – обоснование

Проект решения Витебского областного Совета депутатов ”О едином налоге с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц“ подготовлен в целях адаптации ставок единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог) к инфляционным процессам и обеспечения доходной части бюджета. 

Полномочия на принятие решения Витебского областного Совета депутатов ”О едином налоге с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц“ предусмотрены пунктом 2 статьи 298 Налогового кодекса Республики Беларусь.

Указом Республики Беларусь от 25 января 2017 г. № 29 ”О налогообложении“ (далее – Указ № 29) минимальные и максимальные значения базовых ставок единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц проиндексированы на 7,4% по всем видам деятельности и категориям населенных пунктов в сравнении со значением базовых ставок, установленных Налоговым кодексом Республики Беларусь. Кроме того, в соответствии с Указом № 29 проиндексированы и иные ставки налогов, установленные в белорусских рублях.

Принятие решения соответствует требованиям подпункта 5.1 пункта 5 Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 ”О развитии предпринимательства“ в части индексации налоговых ставок, установленных в белорусских рублях, в целях их адаптации к инфляционным процессам. 
В целях выработки обоснованных предложений по размеру ставок проведен анализ информации о размерах полученной в 2017 – 2016 годах выручки от реализации товаров, работ, услуг индивидуальными предпринимателями - плательщиками единого налога. В результате анализа установлено, что у индивидуальных предпринимателей – плательщиков единого налога выручка от реализации товаров, работ, услуг увеличилась более, чем на 25% за 2017 год по сравнению с 2016 годом. 
К примеру, рост выручки по индивидуальным предпринимателям, осуществляющим розничную торговлю непродовольственными товарами, составил 129,4%, оказывающим услуги по ремонту предметов личного пользования, бытовых изделий и др. – 128%, по деятельности такси – 132,5%. Удельный вес количества предпринимателей, осуществляющих вышеуказанные виды деятельности, в общем числе индивидуальных предпринимателей – плательщиков единого налога составляет 41% и по 4% соответственно. 
Кроме того, каждый пятый индивидуальный предприниматель производит доплату единого налога, что свидетельствует о превышении выручки над 40 - кратным размером установленных ставок по единому налогу. При этом доля доплат в общей сумме единого налога составила 16,9%, что выше аналогичного показателя за 2016 год на 3,2 процентных пункта.

Предлагаемые ставки единого налога обеспечивают сопоставимую налоговую нагрузку при осуществлении деятельности с применением других режимов налогообложения.

Так, налоговая нагрузка по анализируемой группе плательщиков составила в зависимости от видов, осуществляемой деятельности от 3,8% до 8,3%. Удельный вес количества индивидуальных предпринимателей, имеющих максимальную налоговую нагрузку (по дорогостоящим видам оказываемых услуг: техническое обслуживание и ремонт автомобилей, строительные работы) в общем количестве предпринимателей – плательщиков единого налога составляет 4%. Вместе с тем, например, налоговая нагрузка индивидуальных предпринимателей - плательщиков единого налога, осуществляющих розничную торговлю непродовольственными товарами, составляет 4,9%, что соответствует налоговой нагрузке плательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения.

По социально значимым видам деятельности (например, услуги по выращиванию сельскохозяйственной продукции, выпас скота, дробление зерна, уход за взрослыми и детьми) и реализуемым товарам (детская обувь, школьные письменные принадлежности и т.д.) предлагаемые ставки приближены к минимальным базовым значениям.

Кроме того, для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих отдельные виды деятельности на территории сельской местности и малых городских поселений Указом Президента Республики Беларусь от 22.09.2017 № 345 ”О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания“ ставка единого налога за месяц установлена в размере одной базовой величины, что дает альтернативную возможность уплаты единого налога.
На основании изложенного, инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебской области предлагает действующие ставки единого налога увеличить на уровень индексации налоговых ставок в целях их адаптации к инфляционным процессам, т. е. на 7,4%. 
Индексация ставок единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц позволит дополнительно привлечь в 2018 году в местный бюджет 0,6 млн.рублей.
