Информация о деятельности Совета по развитию предпринимательства при Витебском облисполкоме
20 марта 2019 г. на совместном заседании общественно-консультативного совета по развитию предпринимательства при облисполкоме и Совета по развитию предпринимательства при облисполкоме были рассмотрены проекты  нормативных правовых актов.
Проектом решения Витебского областного Совета депутатов ”Об изменении решения Витебского областного Совета депутатов 
от 3 мая 2016 г. № 126“  предусматривается  приведение норм решения Витебского областного Совета депутатов от 3 мая 2016 г. № 126 ”О порядке изменения установленного законодательством срока уплаты налогов, сборов (пошлин), пеней“ (далее – решение № 126) в соответствие с главой 5 Налогового кодекса Республики Беларусь.  Проект решения не изменяет существующее правовое регулирование, направлен на приведение решения № 126 в соответствие с действующим законодательством. 

Проектом решения Витебского областного Совета депутатов                      ”О делегировании полномочий“ предусматривается предоставление местным Советам депутатов базового территориального уровня права увеличивать (уменьшать) ставки налога на недвижимость и земельного налога отдельным категориям плательщиков в соответствии с пунктом  2 статьи 230 и пунктом 10 статьи 241 Налогового кодекса Республики Беларусь.

Проектом решения Витебского областного Совета депутатов                 ”Об изменении решения Витебского областного Совета депутатов от                                      28 декабря 2014 г. № 42“ предусматривается приведение решения  Витебского областного Совета депутатов от     28 декабря 2014 г. № 42 ”О базовой доходности по единому налогу на вмененный доход“ в соответствие с новой редакцией Налогового кодекса Республики Беларусь. Концептуальных корректив, изменяющих существующее правовое регулирование общественных отношений, решение не предусматривает. Решением вносятся изменения преамбулу решения Витебского областного Совета депутатов от 28 декабря 2014 г. № 42 ”О базовой доходности по единому налогу на вмененный доход“ в части приведения в соответствие ссылки на Налоговый кодекс Республики Беларусь с учетом его новой редакции.
Проекты решений Витебского областного Совета депутатов рассмотрены и одобрены членами советов.

Также рассмотрены вопросы государственной финансовой поддержки путем предоставления субсидий в рамках Указа Президента Республики Беларусь от    21 мая 2009 г. № 255 ”О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства“.

3 апреля  2019 г. на совместном заседании общественно-консультативного совета по развитию предпринимательства при облисполкоме и Совета по развитию предпринимательства при облисполкоме рассмотрен проект решения Витебского областного исполнительного комитета ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 401 “.
В связи с тем, что Указом Президента Республики Беларусь от                        22 февраля 2019 г. № 73 ”Об изменении границ административно-территориальных (территориальных) единиц“ изменены границы города Новополоцка путем включения в городскую черту города Новополоцка земель городского поселка Боровуха Полоцкого района и поселка Междуречье Боровухского сельсовета Полоцкого района предполагается увеличение размера арендной платы при сдаче в аренду государственного недвижимого имущества, расположенного на данной территории города Новополоцка, так как  данная территория из категорий населенных пунктов ”городской поселок“  и ”поселок“ перешла в категорию ”город“. Это повлекло за собой изменение базовой ставки для населенных пунктов Республики Беларусь и коэффициентов, применяемых при расчете ставки арендной платы.

Проект решения Витебского областного исполнительного комитета рассмотрен и одобрен членами советов.

Также рассмотрены вопросы эффективности деятельности субъектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на территории области.
20 августа 2019 г. на совместном заседании общественно-консультативного совета по развитию предпринимательства при облисполкоме и Совета по развитию предпринимательства при облисполкоме рассмотрен проект решения Витебского областного исполнительного комитета ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 400 “.

В связи с реализацией мероприятий по созданию условий для роста доходов населения, обеспечения комфортной жизни, наращивания экспорта товаров, активизации предпринимательской и инвестиционной инициативы, предусмотренных Комплексом мер по реализации Программы развития Оршанского района на период до 2023 года, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2018 г. № 506, предусмотрена реконструкция открытой территории вещевого рынка государственного предприятия ”Рынок“ Оршанского райисполкома.  

В результате первой очереди реконструкции открытой территории вещевого рынка появились торговые ряды, оборудованные роллетами. Это повлекло за собой приведение размера арендной платы за места для торговли в блоках торговых мест и торговых рядах на вещевом рынке, оборудованных роллетами, в равные условия. Решением № 400 к ставке арендной платы за места для торговли в блоках торговых мест на вещевом рынке, оборудованных роллетами, установлен повышающий коэффициент в размере 3,29. Таким образом, требуется расширить границы действия повышающего коэффициента в размере 3,29. 

Проект решения Витебского областного исполнительного комитета рассмотрен и одобрен членами советов.

Также рассмотрены вопросы по вовлечению в предпринимательскую деятельность неэффективно используемого государственного имущества.
27 сентября 2019 г. на совместном заседании общественно-консультативного совета по развитию предпринимательства при облисполкоме и Совета по развитию предпринимательства при облисполкоме рассмотрен  проект решения Витебского областного исполнительного комитета ”Об утверждении Инструкции о порядке выдвижения в Витебской области лучших кандидатур на занесение на Республиканскую доску Почета“.

Проектом решения определялся порядок выдвижения в Витебской области лучших кандидатур из числа районов, городов Витебска                                      и Новополоцка, районов в городе Витебске, организаций, зарегистрированных на территории Витебской области, на занесение на Республиканскую доску Почета за достижение высоких результатов 
в сфере социально-экономического развития.

Выдвижение лучших кандидатур на занесение на Республиканскую доску Почета предусматривается  по результатам конкурсного отбора, проводимого в соответствии с инструкциями о порядке отбора претендентов на занесение на Республиканскую доску Почета соответствующих республиканских органов государственного управления, иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, а также иных государственных организаций, подчиненных Президенту Республики Беларусь.

Проект решения Витебского областного исполнительного комитета рассмотрен и одобрен членами советов.
Также рассмотрены актуальные проблемные вопросы при осуществлении предпринимательской деятельности.
28 октября 2019 г. на совместном заседании общественно-консультативного совета по развитию предпринимательства при облисполкоме и Совета по развитию предпринимательства при облисполкоме рассмотрены проекты решений Витебского областного     Совета депутатов ”Об управлении и распоряжении имуществом“ и                      ”О налогообложении“.
Решением Витебского областного     Совета депутатов  ”Об управлении и распоряжении имуществом“ устанавливается порядок предоставления юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в безвозмездное пользование недвижимого имущества, его частей под оформленные договором обязательства по созданию рабочих мест, аналогичного установленному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25 июня 2012 г. № 590 ”Об утверждении Положения о порядке предоставления юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в безвозмездное пользование капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей под оформленные договором обязательства по созданию рабочих мест“.

Предлагается установить возможность выкупа арендованного государственного имущества всеми категориями арендаторов, что наряду с иными принимаемыми в государстве мерами будет способствовать развитию предпринимательской инициативы и занятости населения.

Также предусматривается возможность продажи вместе с арендованными зданиями, сооружениями, помещениями их составных частей и принадлежностей (хозяйственных построек, тротуаров, дорожек, заборов и т.п.), а также долей в праве собственности на недвижимое имущество, сопоставимых с арендуемыми площадями. Это позволит упростить вопросы реализации имущества добросовестным арендаторам.

С целью сокращения затрат на организацию и проведение торгов, в том числе при неоднократном выставлении объекта на торги, в  решение включается норма о возможности проведения аукционов исходя из стоимости объекта, указанной в ранее принятом решении о его продаже без понижения начальной цены продажи.

Решением устанавливается правило об осуществлении залога имущества, находящегося в собственности Витебской области, определении начальной цены продажи предприятий, акций (долей в уставных фондах) хозяйственных обществ, находящихся в собственности Витебской области, по рыночной стоимости.

Для повышения заинтересованности правообладателей в вовлечении имущества в хозяйственный оборот решением по аналогии с Указом № 169 предлагается перечислять 50 % средств от продажи недвижимости в областной бюджет и 50 % – балансодержателям. При этом снижения поступлений денежных средств в областной бюджет не ожидается, так как данная норма будет способствовать активизации работы коммунальных юридических лиц с неиспользуемым и неэффективно используемым имуществом, включению в оборот скрываемого имущества.

Поэтому предлагается отказаться от обязательного шага понижения начальной цены продажи на торгах на 20 %. Возможность ее уменьшения до 50 % включительно позволит действовать более мобильно и принимать решения о понижении начальной цены в пределах 50 % (на 10, 20, 30, 40 % и т.д.) исходя из конкретной ситуации. При возникновении в ходе аукциона конкурентной борьбы окончательная цена в любом случае повысится до максимально возможной.

Решением предлагается разрешить продажу недвижимости, находящейся в собственности Витебской области, на аукционе с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине, на всей территории Витебской области, кроме города Витебска.

Предусмотрены и иные возможности передачи и продажи имущества.

Проектом решения Витебского областного Совета депутатов                      ”О налогообложении“ предусматривается приведение решений Витебского областного Совета депутатов в соответствие с Законом Республики Беларусь от 30 декабря 2018 г. № 159-З.

Также в соответствии с пунктом 2 Декрета Президента Республики Беларусь от 7 мая 2012 г. № 6 ”О стимулировании предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений, сельской местности“ решением устанавливается понижающий коэффициент в размере 0,5 к ставкам единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц для индивидуальных предпринимателей, проживающих и осуществляющих деятельность на территории Витебской области, за исключением городов Витебска, Полоцка, Новополоцка, Орши при оказании услуг по производству по заказам потребителей одежды (в том числе головных уборов), готовой трикотажной одежды машинной и ручной вязки, обуви; ремонту швейных, трикотажных изделий и головных уборов, кроме ремонта ковров и ковровых изделий; услуг по выращиванию сельскохозяйственной продукции; услуг по дроблению зерна; выпасу скота; услуг в области животноводства, кроме выпаса скота и ветеринарных услуг; услуг по производству по заказам потребителей готовых текстильных изделий, ковровых изделий ручной выработки, кроме одежды; ремонту брезентов, палаток, тентов, парусов. 

Проекты решений Витебского областного Совета депутатов рассмотрены и одобрены членами советов.

Также рассмотрены вопросы установления коэффициентов к базовым ставкам арендной платы с учетом приоритета производственных видов хозяйственной деятельности 

