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Информация о недопущении к реализации

антиобледенительной жидкости 
Согласно информации Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 04.12.2020                    №10-18/1709к  Министерством здравоохранения Республики Беларусь в ходе рассмотрения вопроса о качестве и безопасности антиобледенительной жидкости ”SNOW ICE“ (изготовитель     ООО ”Сити-Групп“ (Россия), поставщик ООО ”Авто-Киликия“) было установлено следующее:

по состоянию на 09.11.2020 в Едином реестре свидетельств                        о государственной регистрации (https://portal.eaeunion.org) отсутствуют сведения о продукции, включающей в наименование слова ”антиобледенительная жидкость ”SNOW ICE“;

указанное на этикетке данной продукции свидетельство                             о государственной регистрации № BY.70.06.01.008.E.000947.03.20 
от 11.03.2020 выдано на антиобледенительную жидкость ”Антилед“ (изготовитель ООО ”Сити-Групп“ (Россия));

сертификат соответствия № РОСС RU.HP15.H00329, указанный на этикетке антиобледенительной жидкости ”SNOW ICE“, в Едином реестре выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии (https : //рub.fsа.gov.ru/rss/certificate) отсутствует.

Согласно статье 7 Закона Республики Беларусь от 9 января 2002 г. № 90-З ”О защите прав потребителей“ продавец (изготовитель, поставщик, представитель, исполнитель) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о предлагаемых товарах, соответствующую установленным Законом, техническими регламентами Таможенного союза, техническими регламентами Евразийского экономического союза и обычно предъявляемым в розничной торговле к содержанию и способам предоставления такой информации.

Информация о товарах в обязательном порядке, помимо прочих, должна содержать сведения о наименовании товара; нормативных документах, устанавливающих требования к качеству товара (для товара, выпускаемого по таким нормативным документам); сведения об обязательном подтверждении соответствия товаров, подлежащих обязательному подтверждению соответствия.
Таким образом, информация, указанная на этикетке данной продукции, вводит в заблуждение потенциальных потребителей.

Учитывая изложенное, необходимо принять меры по недопущению наличия в продаже антиобледенительной жидкости ”SNOW ICE“ (изготовитель ООО ”Сити-Групп“ (Россия), поставщик ООО ”Авто-Киликия“).

