О работе с национально-культурными общественными организациями

Согласно последней переписи населения на территории Витебской области проживают представители 98 национальностей. Среди них 85,1 процента белорусов, 10,2 процента – русских, 1,2 – украинцев, 0,9 – поляков и 0,2 процента евреев.

Анализируя ситуацию, связанную с положением национальных меньшинств, следует отметить ее стабильность, отсутствие каких-либо столкновений и конфликтов на этнической, расовой и конфессиональной основе, обеспечено правовое равенство всех национальных групп.

В области созданы необходимые условия для сохранения и развития культуры национальных меньшинств, деятельности их организаций. В целях сохранения своего языка и культурных традиций девять национальностей образовали 23 национальных общественных объединения. Среди них 6 польских, 4 русских, 8 еврейских, 1 украинское, 1 литовское, 1 цыганское, 2 азербайджанское.

Наиболее активными общественными национально-культурными объединениями являются польские, еврейские и украинские общественные формирования.

В целях всестороннего и объективного освещения деятельности национальных меньшинств и их лидеров в средствах массовой информации области систематически организуются передачи и публикации о государственной политике в национальной сфере, пропагандирующие высокую культуру межнациональных отношений. Материалы данной тематики публикуются и выходят в эфир под рубриками ”Людзі і лёсы“,”Павароты лёсу“, ”Іх з’яднала зямля Беларусі“, ”У рэлігійных канфесіях“, ”Духоўнасць“, ”Грани сотрудничества“, ”Каталіцкі каляндар“, ”Православный календарь“, ”Кантакты“, ”Духовное возрождение“, ”Искусство без границ“, ”Святыни не забыты“, “Свет души” и другими. Среди основных тем – вопросы сохранения национальных и культурных традиций национальных меньшинств, межкультурный диалог, судьбы эмигрантов из других стран, освещение религиозных праздников.

Облисполкомом, горрайисполкомами осуществлен ряд конкретных мер по развитию конструктивного взаимодействия с национальными общественными объединениями по увеличению числа их творческих программ и проектов культурно-просветительного и социального характера. Еврейские, украинские, русские, латышские, цыганские диаспоры достойно представляют Витебщину и за рубежом, являются лауреатами, призерами, дипломатами проводимых фестивалей национальных культур. Ряд творческих коллективов национальных объединений имеют статус народных.

