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Об использовании здания бывшего колледжа, 

расположенного по ул.Политехнической в г.Витебске
Здание бывшего колледжа, расположенное по адресу: г.Витебск, ул.Политехническая, д.2, было построено в 1743-1785 годах как жилой корпус базилианского монастыря. С 1849 по 1918 год в нем располагалась Витебская духовная семинария. С 1920 до 2016 года – техническое учебное заведение. В комплекс зданий и сооружений бывшего колледжа входят административное учебно-производственное здание (площадь 3847 кв.м), здание складов и мастерских с двумя пристройками и навесом (площадь 319 кв.м), ограждение с воротами и калиткой, проезжая и пешеходная части. Площадь земельного участка для содержания и обслуживания комплекса зданий составляет 0,6634 га. Остаточная стоимость комплекса зданий и сооружений бывшего колледжа составляет 220 тыс. деноминированных рублей, из них 154,2 тыс. деноминированных рублей – остаточная стоимость административного учебно-производственного здания (памятник архитектуры).

Витебский облисполком рассматривал несколько вариантов дальнейшего использования данного комплекса зданий. Учитывая то, что государственное учреждение образования ”Гимназия № 1 г.Витебска“ расположено в центральной части г.Витебска по адресу: ул.Доватора, д.10/2, в двухэтажном здании 1937 года постройки и трехэтажной пристройке 1972 года, в гимназии обучается 1094 учащихся при проектной мощности на 567 мест. Образовательный процесс организован в две смены. Во вторую смену занимаются учащиеся 3–6 классов. Имеющаяся мощность гимназии не позволяет обеспечить оптимальные условия для организации образовательного процесса. Размещение корпуса гимназии в здании бывшего колледжа позволит организовать учебный процесс в 16 классах с общим количеством 450 учащихся, что существенно разгрузит основной корпус гимназии и позволит оптимизировать образовательный процесс в данном учебном заведении.
Также следует отметить, что в 2016 году начато строительство нового микрорайона многоэтажной застройки в районе улиц Доватора, Баумана, Труда, входящих в зону территориального обслуживания гимназии, и в ближайшие три года планируется построить многоквартирные дома с общим количеством проживающих свыше двух тысяч человек, из них  300 – дошкольников и 400 – детей школьного возраста. 
На основании изложенного Витебский облисполком решил передать здание бывшего колледжа, расположенное по адресу: г.Витебск, ул.Политехническая, д.2, в коммунальную собственность г.Витебска для размещения в нем корпуса государственного учреждения образования ”Гимназия № 1 г.Витебска“, что позволит решить вопросы оптимизации образовательного процесса в соответствии с Кодексом Республики Беларусь об образовании и удовлетворить образовательные запросы жителей города.

Отделами образования, спорта и туризма Витебского горисполкома и администрации Октябрьского района г.Витебска совместно с представителями санитарной службы, МЧС, энергонадзора, проектного института ”Витебскреставрация“ начаты работы по подготовке комплекса зданий бывшего колледжа под размещение корпуса гимназии № 1. На основании решения Витебского горисполкома от 24 февраля 2017 г. № 235 изготавливается проектно-сметная документация  по объекту ”Реконструкция здания ВСИТО по ул.Политехническая, 2 под гимназию № 1 в г.Витебске“. Заказчиком объекта является ДКУП ”Управление капитального строительства города Витебска“.
Для обеспечения подвоза учащихся и безопасного подъезда личного автотранспорта к корпусу гимназии № 1 на внутренней дворовой территории данного здания обустроены две бесплатные автопарковки с заездом со стороны улицы Янки Купалы. 

Кроме того следует отметить, что указанное в обращении здание по ул.Политехнической, д.2 находится на незначительном удалении от основного корпуса гимназии № 1 и является ближайшим возможным местом расположения корпуса гимназии в данном районе г.Витебска.

Полагаем, что расположенные рядом учебный корпус гимназии, Свято-Успенский собор, Свято-Духов монастырь и Витебская духовная семинария в дальнейшем могут стать инновационными площадками по реализации программы духовно-нравственного воспитания детей и молодежи на православных традициях белорусского народа.
