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Об изменении положения трассы проектируемого обхода г.Полоцка 
Автодорога Р-46 Лепель – Полоцк – граница Российской Федерации (Юховичи) является республиканской автомобильной дорогой, финансирование работ по содержанию, ремонту и развитию которой в соответствии со статьей 44 Бюджетного кодекса Республики Беларусь осуществляется за счет средств республиканского бюджета.
Реконструкцию данной дороги с возведением обхода г.Полоцка будет осуществлять балансодержатель РУП ”Витебскавтодор“.

Расположение проектируемого обхода г.Полоцка принято в соответствии с утвержденной градостроительной документацией с учетом расположения существующей и перспективной застройки городов Полоцка и Новополоцка.

При выборе расположения обхода г.Полоцка проектировщики учитывали следующие факторы:
обеспечение транспортных связей городов Новополоцка, Полоцка и Полоцкой агломерации, направленных на реализацию полного объема потребностей населения городов во внешних и внутригородских перевозках и передвижениях;
обеспечение прохождения трассы вблизи административных границ Новополоцка и Полоцка, что сохранит сложившиеся внутрихозяйственные связи;
перераспределение транспортных потоков с целью снижения нагрузки с улично-дорожной сети центров городов Новополоцка и Полоцка;
наличие существующих застроенных территорий (деревень, малых городов и т.п.) в районе Полоцка и Новополоцка;
наличие утвержденных градостроительных планов развития Полоцка и Новополоцка;
наличие больших промышленных предприятий в зоне городов и  важных инженерных коммуникаций;
минимизация длины прохождения трассы вдоль существующей застройки;
экономическая обоснованность устройства обхода с учетом аварийного состояния существующих искусственных сооружений.
Генеральным планом Новополоцка между 8-м микрорайоном Новополоцка и коттеджным поселком ”Полимировский“ предусмотрено устройство новой улицы на продолжении ул.Генова в сторону автомобильной дороги ”Подъезд № 2 к г.Новополоцку от автомобильной дороги Р-45 Полоцк – Глубокое – граница Литовской Республики (Котловка)“, а также строительство транспортной развязки и моста через р.Западная Двина в районе автостанции ”Подкастельцы“ и подходов к нему (общественное обсуждение Генерального плана г.Новополоцка проводилось 10 – 25 февраля 2012 года). 

В 2011–2013 гг. выполнялись работы по разработке архитектурного проекта ”Мостовой переход через реку Западная Двина в районе автостанции ”Подкастельцы“ в г.Новополоцке“, который получил положительное заключение РУП ”Главгосстройэкспертиза“.
Ввиду ограниченного срока эксплуатации существующего моста в Новополоцке из-за выявленных дефектов, невозможности обеспечения нормальной жизнедеятельности города в случае его закрытия, а также необходимой реконструкции дороги Р-46 Лепель – Полоцк – граница Российской Федерации (Юховичи) для организации транспортных связей Полоцкой агломерации применительно к современным условиям, Министерством транспорта и коммуникаций Республики Беларусь было принято решение о реконструкции указанной дороги с первоочередным строительством моста в городе Новополоцке и подходов к нему.

Освоение территории города вблизи перспективного мостового перехода с подходами к нему велось строго с соблюдением Генерального плана города Новополоцка и позволяет завершить строительство городских объектов в данном районе в полном соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь. В силу особенностей местоположения и функционально-планировочной организации городу Новополоцку требуются дополнительные места под перспективную жилую застройку – правобережная сторона реки Западная Двина. Строительство нового мостового перехода через реку Западная Двина и подходов к нему позволит в дальнейшем организовать транспортное сообщение между Новополоцком и Полоцком, что крайне важно для обеспечения перспективного территориального и социально-экономического развития города Новополоцка, а также для дальнейшей организации сообщения и соединения  с Полоцком.
В соответствии с требованиями Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь                                   от 14 июня  2016 г. № 458, по инициативе заказчика обсуждения                                             РУП ”Витебскавтодор“ с 6 сентября 2019 г. по 7 октября 2019 г. была проведена процедура общественного обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту ”Возведение обхода г.Полоцка“.

Проектирование объекта в границах населенных пунктов осуществлялось в соответствии с ТКП 45-3.03-227-2010 ”Улицы населенных пунктов. Строительные нормы проектирования“. 
Предпроектной документацией запланированы необходимые шумозащитные мероприятия жилой застройки согласно требованиям технических нормативных правовых актов.
Ожидаемые выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от движения автотранспорта и расчет их рассеивания в атмосфере на территории ближайшей жилой застройки города Новополоцка рассчитаны на наихудший вариант – с учетом ожидаемой интенсивности движения автотранспорта на двадцатилетнюю перспективу, фонового уровня загрязнения атмосферы Новополоцка (без исключения источника из фона) и веществ, обладающих эффектом суммации.

Согласно результатам расчета рассеивания, ожидаемые концентрации загрязняющих веществ в атмосферном воздухе на территории ближайшей жилой застройки города Новополоцка не превысят установленные гигиенические нормативы.
Таким образом, основания для изменения положения трассы проектируемого обхода города Полоцка отсутствуют. 
