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Обеспечить безопасные условия труда
В области ведется комплексная и системная работа по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.
За 2017 год наблюдается снижение травматизма со смертельным исходом на 15,8 процента, с тяжелым исходом на 27,6 процента.
В организациях Витебской области в дорожно-транспортных происшествиях (далее – ДТП) погибло 3 человека (18,8% от общего числа погибших), что на 1 человека меньше, чем за 2016 год. Количество потерпевших с тяжелым исходом в результате ДТП уменьшилось с 23 до 8 человек (11,3 % от общего числа тяжело травмированных).

В 2017 году не зарегистрировано случаев гибели и тяжелого травмирования граждан на производстве в организациях Глубокского, Россонского и Ушачского районов.

Основными причинами несчастных случаев на производстве,  произошедших в 2017 году явились:

 нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных актов по охране труда (16,5%);

 невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда (16,5% от общего количества несчастных случаев с тяжелыми последствиями);

 нарушение требований безопасности труда другими работниками (5,8%);

 личная неосторожность потерпевших при отсутствии опасных производственных факторов (8,7%);

 не проведение предварительного при поступлении на работу медосмотра (1,9%).

За 2017 год проведено 661 проверка соблюдения законодательства о труде и об охране труда, в том числе 278 плановые проверки и                      383 внеплановые.    Выявлено 9880 нарушений законодательства о труде и об охране труда, составлено 507 актов проверки, выдано 448 требований (предписаний) на устранение 7869 нарушений.

Отстранено от работы 3070 (2016 - 3051) человек не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих требуемые средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда, не прошедших медицинский осмотр в случаях и порядке, предусмотренных законодательством.

За нарушения требований законодательства о труде и об охране труда к административной ответственности в виде штрафа привлечено                                                          1121 должностное лицо и 700 нанимателей на общую сумму 263,9 тыс. руб. 

Привлечено к дисциплинарной ответственности 620 уполномоченных должностных лица нанимателя, допустивших нарушения законодательства о труде и  об охране труда.

Анализ выполнения параметров и мероприятий подпрограммы                 2 ”Охрана труда“ Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения  на  2016 – 2020  годы (далее –  подпрограмма  2) показывает, что запланированные на 2017 год все параметры и мероприятия перевыполнены.

В рамках выполнения программы 2 на осуществление мероприятий по техническому перевооружению и модернизации производств в                2017 году израсходовано 161,3 млн. руб. Переоснащение и модернизация производств способствовала улучшению условий труда на 1067 рабочих местах, приведению в соответствие с требованиями гигиенических нормативов 1313 рабочих мест, на которых занято свыше 3 тысяч человек. Как следствие, целевой показатель по снижению удельного веса рабочих мест с вредными и (или) опасными условиями труда в общем количестве рабочих мест снижен на 1,8 процента к уровню 2016 года, при задании не менее чем на 1 процента. 
Принятые меры позволили снизить численность работников, занятых в условиях  воздействия повышенных концентраций вредных химических веществ на 19,6 процента, занятых тяжелым физическим трудом – на 7,7 процента, напряженным трудом – на 3,9 процента. 

Как следствие уменьшены затраты предприятий на предоставление компенсаций работникам за работу с вредными и (или) опасными условиями труда. 

В области показатель профессиональной заболеваемости является самым низким в республике на протяжении ряда лет. 
В 2017 году в области не зарегистрировано случаев профессиональной заболеваемости.

Большое внимание в рамках реализации подпрограммы 2 уделялось проведению обучающих семинаров по актуальным вопросам охраны труда, оказанию методической помощи. В 2017 году проведен 261 семинар, в которых приняло участие свыше 10 тысяч работников.

Ответственными службами райгорисполкомов размещено в средствах массовой информации 294 материала, в организации направлено 837 информационных писем, оказано 4457 консультаций по вопросам соблюдения законодательства об охране труда, организовано проведение 7443 Дней охраны труда.

В области внедрена практика проведения Месячников безопасности, цель которых – оказание практической помощи в выявлении и оперативном устранении нарушений законодательства о труде и об охране труда. Согласно распоряжениям председателя облисполкома проведено 3 месячника безопасности: 

по обеспечению безопасных условий труда на период проведения весенних полевых работ;

по обеспечения безопасных условий труда, быта и отдыха молодежи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы время, привлекаемой к работам в студенческих отрядах организациями;

по обеспечению безопасных условий труда на период проведения массовых работ по уборке сельскохозяйственных культур.

Специалистами, курирующими вопросы охраны труда, в составе мобильных групп обследовано 2784 организации, где выявлено свыше                             31,7 тыс. нарушений, из числа которых около 70 процентов нарушений оперативно устранены. В среднем каждой мобильной группой в месяц проводится около 8,9 обследований. В среднем по области за одно обследование выявлялось порядка 11,4 нарушений требований безопасности труда. 

Состояние охраны труда рассмотрено на 93 заседаниях райгорисполкомов, 108 заседаниях комиссии по охране труда, на которых заслушано 539 руководителей.

В 2018 году работа по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, а также снижению работающих во вредных и опасных условиях труда будет обеспечиваться за счет реализации мероприятий подпрограммы 2.
