Основные направления деятельности 
комитета по труду, занятости и социальной защите 
Витебского областного исполнительного комитета
· реализация основных направлений государственной политики по комплексному решению проблем в социально-трудовой сфере, включая вопросы оплаты труда, обеспечения безопасных условий и охраны труда, содействия занятости населения, развития социального партнерства, государственного пенсионного обеспечения, государственного социального обслуживания и социальной помощи, демографической безопасности;

· обеспечение исполнения законодательства, регулирующего вопросы труда, занятости и социальной защиты населения, государственного пенсионного обеспечения, осуществление мониторинга, контроля и анализа эффективности правоприменительной практики по этим направлениям;

· организация работы с гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам своей компетенции;

· обеспечение ведения государственной статистической отчетности по вопросам труда, занятости и социальной защиты населения;

· участие в разработке и организация выполнения социальных программ, контроль за их реализацией;

· осуществление экспертизы условий труда и государственный контроль за правильностью применения списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на пенсию за работу с особыми условиями труда, установления доплат за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, а также контроль за качеством проведения аттестации рабочих мест по условиям труда;

· разработка предложений по совершенствованию системы социального партнерства, основных направлений ее развития, а также участие в разработке проекта генерального соглашения между Правительством Республики Беларусь и республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов;

· осуществление контроля за реализацией областной программы демографической безопасности;

· анализ состояния и использования трудовых ресурсов и занятости населения, разработка прогнозной оценки состояния рынка труда;

· организация и координация реализации государственной и региональных программ содействия занятости населения;

· участие в разработке мер в области семейной политики и охраны прав детей;

· участие в разработке и реализации мероприятий по повышению социальной защиты пожилых людей, ветеранов, лиц, пострадавших от войн;

· участие в разработке предложений по упорядочению системы социальных льгот и гарантий;

· осуществление проверок соблюдения в органах и организациях, входящих в систему комитета, порядка рассмотрения обращений граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц не реже одного раза в год согласно графикам проверок, утверждаемым председателем комитета на соответствующий календарный год.

