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ПРЕСС-РЕЛИЗ
конкурса «Проекты без границ»

28.10.2016г.

Конкурс «Проекты без границ»  призван содействовать продвижению талантливой молодежи, поощрению молодежного бизнеса, поиск предпринимательских проектов, перспективных для инвестирования и экономической поддержки.
ЦЕЛИ КОНКУРСА

•
Выявление и оказание поддержки наиболее талантливых молодых предпринимателей.

•
Создание условий для реализации предпринимательской инициативы среди молодежи.

•
Активизации процесса создания новых и развитие действующих малых предприятий Витебской области.

ЗАДАЧИ КОНКУРСА

•
Поиск предпринимательских проектов, перспективных для инвестирования и экономической поддержки. 

•
Повышение уровня знаний молодых предпринимателей и взаимодействия с инвестиционными институтами и институтами власти Стимулирование и активизация инновационной работы среди студентов и молодежи.

•
Позиционирование Витебской области как площадки для перспективного центра информационных технологий.
Организаторы конкурса

Комитет экономики Витебского облисполкома, Управление образования Витебского облисполкома, Базовый центр поддержки предпринимательства Витебской области ККУП «Витебский областной центр маркетинга»

Конкурс проводится с 28 октября 2016 года по 17 ноября 2016 года:

Прием заявок до 04.11.2016г. (до 17.00)

17.11.2016г. торжественное награждение победителей конкурса, вручение призов.

К участию в конкурсе допускаются все желающие в возрасте от 16 лет до 26 лет (авторы, коллективы авторов не более 5 человек). 
Обязательное условие: в проекте должна присутствовать IT-составляющая. Проект должен предполагать его последующее  прикладное использование.
ТЕМАТИКА ПРОЕКТНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

экономика, IT-технологии, медицина, экология, туризм, творчество, культура, образование, энерго-ресурсосбережение, сфера оказания услуг, реклама, проекты социальной направленности.

Авторы проектов-победителей конкурса  получают ценные призы от Партнеров Международного форума ”Инновационное предпринимательство Витебской области ”От малого к великому“.  

Прием заявок осуществляется по электронной почте vcm74@mail.ru, либо по адресу  ККУП «Витебский областной центр маркетинга» г. Витебск, проезд Гоголя, 5, каб.11

Генеральный информационный партнер: РУП РТЦ «Телерадиокомпания «Витебск»
Генеральный Партнер: ООО «ВитАгроРесурс» 
Наши партнеры: Бизнес школа ИПМ, ОО «Общество содействия инновационному бизнесу», такие бизнес компании Витебска как, городской бизнес-портал «Город Витебск бай», тренинговый центр «Сталкер»,  «Хантер», «Витаутсорсингсервис», Витебская студия риторики и ораторского мастерства,  ЧУП «Хэппи-стайл»
.  
Подробную информацию можно получить по тел. +375 212 42 61 62, +375 29 510 07 63 МТС, на сайте www. marketvit. by  по адресу  ККУП «Витебский областной центр маркетинга» г. Витебск, проезд Гоголя, 5, каб.11,  e-mail: vcm74@mail.ru 
