Перечень нормативных правовых актов, определяющих функции и задачи главного  контрольно-аналитического управления Витебского облисполкома
Функции и задачи главного контрольно-аналитического управления Витебского облисполкома определены в следующих нормативных правовых актах:
Указ Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 ”О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь” (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2017 г. № 376);

Указ Президента Республики Беларусь от 16 октября 2017 г. № 376 “О мерах по совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности“;  

 Положение о главном контрольно-аналитическом управлении Витебского областного исполнительного комитета, утвержденное  решением  Витебского облисполкома от 29 декабря 2017 г. № 860 (в редакции решения Витебского областного исполнительного комитета от 21 мая 2018 г. № 278);

 решение Витебского облисполкома от 26 февраля 2018 г. № 114 ”Об утверждении критериев оценки степени риска в целях отбора проверяемых субъектов для проведения выборочной проверки Витебским областным исполнительным комитетом, городскими и районными исполнительными комитетами, администрациями районов в г.Витебске“, иными решениями и распоряжениями председателя облисполкома (в редакции решения Витебского областного исполнительного комитета от 21 мая 2018 г. № 277); 
решение Витебского областного Совета  депутатов от 21 ноября 2017 г. № 229 “Об утверждении Положения о порядке организации работы по управлению деятельностью подчиненных (входящих в состав (систему) организаций посредством регулирования их деятельности и реализации полномочий собственника с анализом эффективности работы подчиненных (входящих в состав (систему) организаций и выработкой предложений по ее повышению“, 

