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О продолжении проспекта Победы до Бешенковичского шоссе в г.Витебске
Положениями Генерального плана города Витебска                                             ул. Проектируемая № 26 на участке от границы градостроительного проекта детального планирования ”Детальный план жилого района ”Лучеса“ в г. Витебске“ до пр. Победы (далее – Объект) определена как магистраль категории А, шириной в красных линиях – 60 м.

Объект предусмотрен Генеральным планом г. Витебска в                   2003 году, является магистральной улицей общегородского значения, имеющей стратегически важное значение для развития транспортной инфраструктуры г. Витебска.

Необходимость продления проспекта Победы до Бешенковичского шоссе проработана в действующем Генеральном плане города Витебска и проекте детального                                                    планирования ”Детальный план жилого района                                                                           ”Лучеса“ в г. Витебске“ научно–проектным республиканским                                                          унитарным предприятием ”БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА“                                                                  (далее – РУП ”БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА“). Объект является перспективной магистральной улицей общегородского значения, связывающей жилые районы ”Тарный“, ”Лучеса“, ”Юг“, и имеет стратегически важное значение для распределения транспортных потоков. Со строительством жилых районов ”Лучеса“ и ”Тарный“ предполагается расселение на указанных территориях до сорока тысяч человек. Обеспечение удобной транспортной инфраструктурой затрагивает интересы значительного числа жителей города Витебска. Проектные решения при градостроительном планировании приняты специалистами с учетом транспортной логистики города Витебска, анализа градостроительных условий и оптимального варианта по минимизации сноса имущества граждан при прохождении трассы.

Информационно-разъяснительная статья по вопросам продолжения строительства проспекта Победы и инженерных коммуникаций к микрорайонам опубликована в номере городской газеты ”Витьбичи“ от 18 октября 2022 г., а также на сайте горисполкома.

Схема Генерального плана г. Витебска размещена в открытом доступе на площади Победы в г. Витебске. 

 Представителями инициативной группы граждан были высказаны предложения: 

обойти трассировкой проспекта Победы спорный участок лесфонда;

вынести проспект Победы за пределы усадебной застройки по             ул. Аксановской, либо организовать по рядом расположенному земельному участку для содержания и обслуживания деревообрабатывающего цеха государственного лесохозяйственного учреждения ”Витебский лесхоз“ (далее –  Витебский лесхоз);

исключить строительство участка проспекта Победы до Бешенковичского шоссе.

Реализация решений по строительству проспекта Победы, вследствие чего предполагается освобождение необходимого участка лесфонда для прохождения трассы от древесно-кустарниковой растительности напрямую не затрагивает интересы обратившихся граждан. Данная территория не является благоустроенной лесопарковой зоной либо рекреационной территорией общего пользования и не предназначена для массового отдыха граждан. Землепользователем является организация, ведущая лесное хозяйство –    Витебский лесхоз.

Намеченная действующим генеральным планом города Витебска трассировка проспекта Победы обеспечивает минимальный снос существующей усадебной застройки. Прохождение проспекта Победы через земли лесфонда Витебского лесхоза является оптимальным вариантом при выборе проектных решений с целью защиты интересов граждан, собственников близлежащих земельных участков от сноса и имущественных потерь. Согласно действующему законодательству для восполнения потерь лесфонда предусмотрены компенсационные посадки и выплаты. В дальнейшем при разработке проекта по строительству проспекта Победы будут приняты решения по благоустройству прилегающих к проспекту территорий и организации зон досуга и отдыха жителей города Витебска. 

По информации, представленной Витебским лесхозом, производственная база с деревообрабатывающим цехом по адресу:                         г. Витебск, ул. Аксановская, 10, эксплуатируется в полном объеме, ликвидация либо вынос предприятия не планируются. При этом конфигурация и площадь земельного участка, занимаемая предприятием, не позволяет разместить трассу с необходимыми параметрами для улицы магистрального значения шириной 60 метров в красных линиях. 
В случае отказа от строительства проспекта Победы, транспортное направление в сторону проспекта Черняховского будет перегружено, что создаст задержку как автомобильного, так и пассажирского транспорта, а значит вызовет соответствующую негативную реакцию жителей не только новых районов города Витебска, но и центральной части.

