В соответствии с госпрограммой Витебской области на 2016 г. было доведено задание по обеспечению объема экспорта туристических услуг в размере   11,3 млн.долл.США.


За январь-ноябрь 2016 года экспорт туристических услуг составил   10 988,1 тыс.долл.США, с темпом роста показателя 103,9% к аналогичному периоду прошлого года (2-е место по темпу роста показателя среди регионов). 


Витебская область по результатам последних пяти месяцев занимает 3 место по объему экспорта туруслуг среди регионов после г.Минска и Минской области, что является результатом, который достигнут областью впервые согласно имеющимся данным с 2010 года.

Удельный вес экспорта туристических услуг в общем объеме экспорта услуг области  увеличился на треть или 2,2 п.п. и составил 8,9 %.

Экспорт туруслуг области без учета экспорта организаций, подчиненных республиканским органам госуправления, составил 107,9 % (задание управлению спорта и туризма облисполкома, установленное решением сессии Витебского областного Совета депутатов на 2016 год в размере 105 % к 2015 г., выполняется).


В целях наращивания экспорта туристических услуг решением Витебского облисполкома от 31 мая 2016 г. № 315 утверждены мероприятия по реализации Государственной программы ”Беларусь гостеприимная“ на 2016–2020 годы в Витебской области в 2016 году. Задание по экспорту туруслуг доведено до районов и городов области, а также до структурных подразделений облисполкома и областных организаций. 

Вопрос выполнения ключевых показателей, в том числе экспорта услуг, рассмотрен на заседании облисполкома 29 июня 2016 г.

Вопрос выполнения экспорта услуг на примере Витебской области рассмотрен на заседании Межведомственного экспертно-координационного совета по туризму при Совете Министров Республики Беларусь под председательством Н.И.Кочановой 15 июля 2016 года в  г.Полоцке.

Для обеспечения выполнения задания в управлении спорта и туризма был разработан и утвержден заместителем председателя облисполкома План мероприятий по наращиванию объема экспорта туристических услуг Витебской области в 2016 году, в каждом горрайисполкоме были разработаны, утверждены и реализовывались системы мер по выполнению прогнозного показателя по экспорту туруслуг. 


Вопрос развития туризма и выполнения показателя по экспорту туристических услуг рассматривался 3 раза на заседаниях коллегии управления спорта и туризма. В районах и 2-ух городах областного подчинения проведено 29 заседаний исполнительных комитетов и президиумов Советов Депутатов, 69 заседаний МЭКС.


Все административно-территориальные единицы области обеспечили экспорт туруслуг по результатам января-ноября 2016 г. Темп роста превышает значение прошлого года у 11 районов и обоих городов областного подчинения. 

В области активно ведется работа по привлечению иностранных спортсменов через заключение договоров с зарубежными спортивными организациями, федерациями по видам спорта о проведении учебно-тренировочных сборов, международных соревнований на имеющихся у нас объектах спортивной инфраструктуры, а также санаторно-курортных и оздоровительных учреждений. С начала года 13 спортивными организациями, отделами образования спорта и туризма горрайисполкомов и субъектами туриндустрии области заключены договора на проведение 126 УТС для спортсменов из России, Армении, Азербайджана, Латвии, Молдовы по 20 видам спорта. Заработано 725,1 млн.рублей, в экспорт туруслуг отражено порядка 250 тыс.долларов США.

В рамках реализации мероприятий госпрограммы Беларусь гостеприимная на территории Витебской области в 2016 году управлением спорта и туризма облисполкома разработаны и изготовлены ряд печатных, рекламно-информационных материалов, 5 ролл-стендов по видам туризма области. Горрайисполкомами и туристическими организациями области изготовлено около 50 видов рекламно-информационной продукции в количестве более 20 тыс.экз.

Объекты туриндустрии, представители госорганов управления развитием туризма региона в течение года принимали участие в презентациях, работе национального стенда на крупнейших международных туристических выставках в нашей стране и за рубежом. Так, в 2016 году было приято участие в презентациях в Москве (и в частности в Посольстве Республики Беларусь в Российской Федерации) и других городах России, выставках в Беларуси, России, Германии, Израиле, Азербайджане, Туркменистане, Латвии.

Проведен ряд мероприятий туристической направленности (фестивали, праздники, конкурсы), как ставшие уже традиционными, так и новые. Для участия в них с каждым годом приезжает все больше иностранных гостей. Это международные фестивали в Браславском, Дубровенском, Поставском, Глубокском, Лепельском, Миорском, Шарковщинском районах и, конечно, 25-ый Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“. 

Управлением совместно с заинтересованными реализован План мероприятий по увеличению турпотока и повышению качества обслуживания гостей и участников XXV МФИ ”Славянский базар в Витебске“ предприятиями туриндустрии области в 2016 году. 

 На проведение маркетинговых мероприятий в 2016 году освоено 26 462,93 рублей.

В 2016 г. и в настоящее время на территории области реализуется 3 крупных проекта международной технической помощи  в сфере туризма. 

В рамках заключенного с ”Минским международным образовательным центром им.Й.Рау“ соглашения о сотрудничестве, управлением совместно с авторами – представителями общественного совета по развитию агроэкотуризма в Витебской области и Витебским региональным центром ГНУ ”Научно-исследовательский экономический институт Министерства экономики Республики Беларусь“ было проведено научно-практическое исследование ”Агроэкотуризм Витебской области в контексте устойчивого развития сельских территорий“. Главной целью исследования явилось изучение субъектов агроэкотуризма Витебского региона.
Витебская область занимает вторую строчку в рейтинге регионов по количеству зарегистрированных субъектов агроэкотуризма, на 01.01.2017 г. их 606.

Функционирует 107 санаторно-курортных и оздоровительных организаций, 96 гостиниц и аналогичных средств размещения. Туристические услуги населению оказывают 132 туристические организации, экскурсии проводят 158 аттестованных экскурсоводов, 4 гида-переводчика. По территории Витебской области организациями туризма разработано более 250 туристско-экскурсионных маршрутов.

На территории области услуги информирования о туристическом потенциале можно получить в 22 туристско-информационных пунктах и центрах при отделах образования, спорта и туризма горрайисполкомов, и ФСК отделов, в управлении спорта и туризма облисполкома и в организациях туриндустрии. 

В 2016 году велась работа по совершенствованию туристической инфраструктуры: введено свыше 160 объектов.  В настоящее время в                             19 административно-территориальных единицах области строятся и реконструируются более 30 объектов туризма.

Справочно. С 8 июля открыт и успешно принимает отдыхающих санаторно-курортный комплекс ”Плисса“ в Глубокском районе. Открыт ”Веревочный парк“, тир, мини-гольф и скалодром на спортивно-туристическом комплексе ”Озерки“ в Поставском районе. Веревочные городки также появились в Оршанском (на базе ЧУП ”Орша“) и Лепельском районах (ГПУ НП  ”Браславские озера“).Введены базы отдыха ЧТУП ”Ун Торг-Рефлекс“ в Ушачском и                    ООО ”Дак лэйк“ в Полоцком районах. Проведена реконструкция филиала ”Ивесь“ Центра краеведения и экскурсий Глубокского района в хостел на 70 мест.

В рамках реализации плана мероприятий по развитию кемпингов и караванинга на территории Витебской области в 2016 году ведены  2 кемпинга (кемперных стоянки) в Витебском и Городокском районах, в ноябре – 1 кемперная стоянка в Оршанском районе. 

С начала года введено 7 объектов придорожного сервиса, за счет нового строительства, реконструкции и  возобновления работы введены  97 торговых объектов и 51 объект общественного питания.

