Реквизиты для оплаты государственной пошлины: счет главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области 3600301000020, филиал 200 Витебского областного управления ОАО «АСБ Беларусбанк», МФО 150801635,  УНП 300594330, назначение платежа 03001.
Размер государственной пошлины – 1 базовая величина за каждый экземпляр выписки по каждому юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю.
Факт уплаты государственной пошлины путем внесения наличных денежных средств подтверждается квитанцией банка, организации связи Министерства связи и информатизации Республики Беларусь, местного исполнительного и распорядительного органа. При необходимости по просьбе плательщика квитанция возвращается плательщику. В органе, взимающем государственную пошлину, остается копия квитанции, соответствие которой оригиналу заверяется подписью должностного лица органа, взимающего государственную пошлину, с указанием его должности, фамилии и инициалов. На квитанции делается отметка о дате ее представления в орган, взимающий государственную пошлину, которая заверяется также подписью должностного лица органа, взимающего государственную пошлину, с указанием его должности, фамилии и инициалов.

Факт уплаты государственной пошлины путем перечисления суммы государственной пошлины со счета плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платежной инструкции, экземпляром платежной инструкции, составленным на бумажном носителе при осуществлении электронных платежей, с отметкой банка об их исполнении. При этом в отметке банка должны содержаться дата исполнения платежной инструкции, оригинальный штамп банка и подпись ответственного исполнителя (пункт 4 статьи 251 Налогового кодекса Республики Беларусь)
Граждане освобождаются от уплаты государственной пошлины по запросам о предоставлении информации о субъектах предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность, связанную с трудоустройством граждан Республики Беларусь за границей, сбором и распространением (в том числе в глобальной компьютерной сети Интернет) информации о физических лицах в целях их знакомства, деятельность по оказанию психологической помощи, а также по запросам о предоставлении информации в целях защиты прав потребителей, начисления пенсий, социальных пособий и иных социальных выплат (подпункт 8.26. пункта 8 статьи 257 Налогового кодекса Республики Беларусь).
В случае освобождения от уплаты государственной пошлины гражданин представляет документ, подтверждающий право на такое освобождение (договор купли-продажи, договор на оказание услуг, трудовая книжка), копия которого может быть самостоятельно сделана и заверена сотрудником, принявшим документы.
Внимание!
Если законодательными актами, постановлениями Совета Министров Республики Беларусь предусмотрено внесение платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, за выдачу запрашиваемых документов и (или) сведений, то такие документы и (или) сведения запрашиваются уполномоченным органом после представления заинтересованным лицом документа, подтверждающего внесение такой платы. Указанный документ прилагается уполномоченным органом к запросу.

