Riga Food 2019,
4-7 сентября 2019, г. Рига, Латвия -
24-я Международная выставка продовольствия, напитков, пищевой переработки, технологий, упаковки, общественного питания, магазинного и гостиничного оборудования и сервиса. Мероприятие является ведущей продовольственной выставкой в странах Балтии, которое ежегодно обозначает развитие отрасли в целом, выделяет новинки и предоставляет возможность знакомства с серьезными и надежными отраслевыми предприятиями.
Тематические разделы выставки: продукты питания, напитки, пищевая переработка, технологии, упаковка, инновации, промышленное оборудование, дезинфекция.
В 2018 году участие в выставке приняли свыше 720 предприятии из 37 стран мира, 15 из которых были представлены национальными стендами. Общая площадь выставки составила 18 200 кв.м. Выставку посетили более 40 тыс. специалистов, 70% - профессиональные посетители.
Справочно:
По данным Национального статистического комитета Республики Беларусь в 2018 г. товарооборот Беларуси и Латвии составил 582,8 млн долл. США, что на 144,6 млн долл. США больше по сравнение с 2017 г. Экспорт составил 485,6 млн долл. США, что на 136 млн долл. США больше по сравнению с 2017 г., импорт - 97,2 млн долл. США.
В случае заинтересованности принять участие в выставке просим направлять свои заявки с указанием необходимой площади в адрес НЦМиКЦ не позднее 10 июня 2019 г.
Одновременно сообщаем, что НЦМиКЦ готов рассмотреть возможность организации иных выставочных мероприятий за рубежом «под ключ», в которых заинтересовано Ваше предприятие.

Дополнительную информацию о стоимости участия можно получить в отделе выставочной деятельности управления международного сотрудничества НЦМиКЦ. Контактное лицо, ведущий специалист Светлана Базылик, тел. + 375 17 328 46 24, e-mail: bazylik@icetrade.by.
