В 2017 году на территории Витебской области в специализированных учебно-спортивных учреждениях за счет бюджетных средств культивировалось 43 вида спорта, которые являются приоритетными, согласно перечню  Минспорта  из которых 36 летних и 7 зимних (33 включены в программу зимних и летних Олимпийских игр 26 и 7 соответственно) по которым подготовку перспективного спортивного резерва и спортсменов высокого класса для национальных и сборных команд Республики Беларусь осуществляют 23 ДЮСШ, 26 СДЮШОР, 5 центров олимпийского резерва (по конному спорту и коневодству, гребным видам спорта, зимним видам спорта и единоборствам, комплексный центр), 2 училища олимпийского резерва (Новополоцкое и Витебское).

В данных специализированных учебно-спортивных учреждениях проходят подготовку 21 350 спортсменов, под руководством 1109 тренеров-преподавателей из которых 704 штатные. 24 тренера-преподавателя имеют почётное звание ”Заслуженный тренер“.

По ведомственной принадлежности спортивные школы относятся: отделы образования спорта и туризма горрайисполкомов –  34 учреждения, ОСК ФПБ – 13, БФСО ”Динамо“ – 1, ДОСААФ – 1.

По итогам 6 месяцев 2017  по вкладу территорий в достижения белорусских спортсменов на международной арене область занимает 4 место, в достижение спортивного резерва на международной арене (выступление на первенствах мира и Европы) область также занимает 4 место, а по вкладу в подготовку спортивного резерва (выступление на республиканских соревнованиях среди юношей и девушек) область находится на третьей ступени пьедестала.

За подготовку спортсменов высокого класса, победителей и призёров официальных международных соревнований Почётное звание ”Заслуженный тренер Республики Беларусь“ присвоеноШуликину Василию Ивановичу (прыжки на батуте), Стремякову Виктору Романовичу (подводный спорт).

За прошедший период 2017 года спортсменами Витебской области на официальных международных соревнованиях завоёвано 39 медалей  (13-11-15) – из которых 11 в олимпийских видах спорта (2-4-5):биатлон – 2, бокс – 1, лёгкая атлетика – 5;  тяжёлая атлетика – 3;
в неолимпийских видах – 24 (10-6-4): воднолыжный спорт – 15, каратэ – 1, самбо – 6, шахматы – 2. 
инваспорт – 4 (1 – 1 – 2).
Из 23зарегистрированных рекордов Республики Беларусь  восьмью спортсменами области установлено 7 рекордов:(плавание – 1, шорт-трек – 6).
Подготовлено: МСМК – 3, МС – 39, КМС – 185.

По итогам 2016 года в области число занимающихся физической культурой и спортом достигло 265178 человек, что составило 22,3% от общего числа жителей.

Этот основной показатель Государственной программы развития физической культуры и спорта в Республике Беларусь в области выполнен успешно, в том числе в городах и районах области.

Число систематически занимающихся физической культурой и спортом по сравнению с прошлым годом выросло на 28 177 человек.

Для организации и проведения физкультурно-оздоровительной и спортивной работы Витебская область располагает 4119 спортивными объектами. Из них: 7 стадионов, 670 спортивных залов, 911 приспособленных помещения, 297 спортивных ядер, 1616 плоскостных спортивных сооружений, 111 плавательных бассейнов, 341 единица других спортивных сооружений.

Ведутся работы по строительству и реконструкции объектов физкультурно-оздоровительного и спортивного назначения в городах и районах области:

- ведутся работы по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса “Юность” в г.п.Ушачи;

- ведутся работы пореконструкции стадиона в учреждении образования ”Витебский государственный технологический университет“;

- ведутся работы по строительству плавательного бассейна в г.Городок;

- ведутся работы по строительству культурно-оздоровительного центра вг.п.Лиозно;

- ведутся работы по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в г.Верхнедвинск;

- ведутся работы по реконструкции объекта ”Капитальный ремонт с элементами модернизации спортивного ядра г. Дубровно“;

- ведутся работы по реконструкции кондитерского цеха под базу биатлон по ул. Красный Октябрь в г.Сенно.

Общее количество проведенных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в Витебской области неуклонно растет.

Согласно календарюспортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных и туристских мероприятий, за 1 полугодие, 2017 года проведено 20 областных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятия с общим количеством 4786 участников.

Городскими и районными отделами физической культуры, спорта и туризма за отчетный период проведено 1677 мероприятий, в которых приняло участие 119352 человека. За аналогичный период 2016 года проведено 1525 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 110468 человек.

Активная работа ведется по организации и проведению физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых и туристских мероприятий, приуроченных праздничным датам.

В 1 полугодии 2017 года наиболее массовыми мероприятиями стали:

- областной спортивный праздник в рамках Всемирного дня снега (приняло участие более 500 человек);

- областной спортивно-художественный праздник «Витебская лыжня – 2017» (приняло участие более 1000 человек);

- областная спартакиада среди сельских жителей «Сельские игры» (приняло участие более 500 человек);

- легкоатлетический пробег «На пути к Олимпу!», посвященный Международному олимпийскому дню (приняло участие более 800 человек).

В рамках празднования Дня Победы в области проведено более 65 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняло участие более 7500 человек. В рамках празднования Дня Независимости Республики Беларусь проведено более 70 мероприятий с общим количество участников свыше 10000 человек.

В Витебской области активно развивается спортивный туризм. Он  включает в себя не только спортивную составляющую, но и особую духовную сферу, патриотическое воспитание и доступный для каждого образ жизни.
За 1 полугодие 2017 года отделами образования, спорта и туризма городских и районных исполнительных комитетов проведено 120 туристских мероприятий, в которых приняло участие 10315 человек.

Количество занимающихся спортивным туризмом в Витебской области постоянно растет и на сегодняшний момент составляет 16192 человека (2016 год – 15938 человек).

Областные спортивно-патриотические «звездные» и водные походы, велопробеги по местам боевой славы, посвященные Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне, ежегодно проводятся по территории Витебской области. Основными целями походов являются гражданско-патриотическое воспитание молодежи, увековечивание памяти воинов, партизан и подпольщиков, погибших в годы Великой Отечественной войны, благоустройство обелисков и братских могил, посещение музеев, исторических мест, изучение истории родного края, привлечение молодежи к спортивному, познавательному и оздоровительному туризму.

В программе походов проводятся спортивные и туристские соревнования, конкурсы патриотической песни «Мы идем дорогами Победы!», вечера-встречи молодежи регионов области, викторины по истории Витебщины и Республики Беларусь «Мы – наследники Великой  Победы!», торжественные митинги-возложения венков и цветов на воинских захоронениях, праздничные концерты для местных жителей и участников похода.

Стали традиционными областной «звездный» поход по местам боевой славы белорусского народа, областной водноспортивный поход, областные зимний и летний туристические слеты молодежи.
С 2014 года в области получило развитие новое молодежное движение «За здоровый образ жизни»: воркаут (уличная гимнастика). Это отличная альтернатива вредным привычкам, интернету и игровой зависимости. Активисты этого движения активно работают в регионах области, откликаются на все приглашения, показывают мастер-классы в учреждениях образования, в летних оздоровительных лагерях. Разработаны методические пособия по развитию в области воркаута с проектом элементарного гимнастического оборудования, не требующих больших финансовых затрат. Ведется работа по строительству новых спортивных площадок. В г. Витебске построены 3 площадки для занятий воркаутом – в ГУО «СШ №23», в ГУО «СШ №25», в ГУО «СШ №34». Подобные тренажеры также установлены в г.Орше,  г.Новополоцке, г.Сенно, г.Глубокое.

В целях популяризации здорового образа жизни, выработки физиологической необходимости к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а в дальнейшем и использования в своем физическом совершенствовании крытых спортивных сооружений в г.Витебске активно ведется работа по установке уличных тренажеров на дворовых территориях. А именно: «Доска-пресс»; для мышц ног и спины; для мышц груди; для мышц груди, рук и плеч; гребли.

В г.Витебске модернизированы комплексные спортивные площадки (установлены тренажерные комплексы) на 26 дворовых территориях и учреждениях образования.

Подобные тренажеры установлены в г.Новополоцке, г.Поставы, г.Орша, г.Сенно, г.Верхнедвинске, г.Докшицы, г.п.Бешенковичи.

Из года в год у населения, особенно у молодежи, становится популярным велосипедное движение. Это движение полезно как для экологии так и для здоровья человека.

В настоящее время имеется 36 оборудованных велосипедных дорожек. Для беспрепятственного доступа населения к занятиям физической культурой и спортом, а также в целях наращивания темпов роста оказания платных услуг средствами физической культуры,  в области функционируют 94 пункта проката спортивного инвентаря и оборудования. Из них в 43 организован прокат 215 велосипедов.

В целях популяризации здорового образа жизни, выработки физиологической необходимости к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а в дальнейшем и использования в своем физическом совершенствовании крытых спортивных сооружений в г.Витебске активно ведется работа по установке уличных тренажеров на дворовых территориях. А именно: «Доска-пресс»; для мышц ног и спины; для мышц груди; для мышц груди, рук и плеч; гребли.

В г.Витебске модернизированы комплексные спортивные площадки (установлены тренажерные комплексы) на 26 дворовых территориях и учреждениях образования.

Подобные тренажеры установлены в г.Новополоцке, г.Поставы, г.Орша, г.Сенно, г.Верхнедвинске, г.Докшицы, г.п.Бешенковичи.

В течение последних лет управлением уделяется особое внимание вопросам загрузки спортсооружений, оказания платных услуг населению и ведения в организациях физической культуры и спорта других видов хозяйственной деятельности, включая непрофильные.

В целях повышения загрузки спортивных сооружений ведется работа по информационному сопровождению оказываемых услуг.

За последние годы спортсооружениями отчетных организаций в городах и районах установлено 53 рекламных щита и 67 указателей места расположения организаций, оказывающих физкультурно-спортивные услуги.
Собственные сайты имеют 76 организаций, 64 организация информацию об оказываемых услугах размещает на сайтах райгорисполкомов.

В 1 полугодии 2017 года установлено 8 информационных указателей мест расположения физкультурно-спортивных сооружений и 4 рекламных щита.

До конца года работа в данном направлении будет продолжена, что позволит обеспечить установку указателей на крупные спортивные сооружения, оказывающие платные услуги населению средствами физической культуры и спорта.

Управлением спорта и туризма совместно с общественными организациями области проводится определенная работа по созданию условий для социальной адаптации и физической реабилитации инвалидов средствами физической культуры, спорта и туризма на безвозмездной основе.

В календарный план 2017 года включены 66 мероприятий среди инвалидов по зрению, ОДА, слуху. Из них для инвалидов по зрению 25.

За первое полугодие 2017 года проведено 26 мероприятий (республиканских-14, областных-7,). Из них 12 мероприятий для инвалидов по зрению (6 - областных, 6 - республиканских)(РБ мини футбол В-1 – 3, В2-В3 – 4, русские шашки – 2, 8 (м), 11, 3 (ж.), шахматы-3 (м), 5 (ж), туристический слет 1 команда 13 место ,1 команда 3 место).

В списочный состав национальной сборной команды Республики Беларусь по инваспорту входят 56 спортсменов Витебской области, из них: лыжные гонки и биатлон 3 человека, фехтование 5 человек, настольный теннис 4 человек, бочче 3 человека, легкая атлетика 2 человека, волейбол 1 человек, мини-футбол 17 человек, дзюдо 8 человек, голбол 11 человек, плавание 2 человека,

- спортсмены с нарушением опорно-двигательного аппарата: (лыжные гонки и биатлон: 3 человека (2 основной состав, 1 переменный), фехтование 5 человек (1 основной состав, 4 переменный), настольный теннис 1 человек основной состав, бочче 3 человека основной состав;

- спортсмены с нарушением слуха: легкая атлетика 2 человека (1 переменный состав, 1 стажерский постоянный), волейбол (ж) 1 человек основной состав, мини-футбол 5 человек основной состав, дзюдо 8 человек основной состав;

- спортсмены с нарушением зрения:  настольный теннис (Showdawn) 3 человека (1 ж., 2 м. основной состав),  голбол 11 человек (5 м., 6 ж. основной состав), плавание 2 человека (1 основной (м), 1 переменный (ж.), мини-футбол В-1 12 человек основной состав:

Итого в списочный состав национальной команды входит:

           16 спортсменов инвалиды по слуху

           28 спортсменов инвалиды по зрению

           12 спортсменов инвалиды с нарушением опорно-двигательного аппарата.

В рамках реализации государственной программы ”Беларусь гостеприимная“ на 2016–2020 годы в 2017 году в Витебской области ведется работа по развитию туристической отрасли, направленная на совершенствование туристической инфраструктуры и сервиса и продвижение турпродукта на внешние рынки услуг. Активно развивается въездной и внутренний туризм.

Сводным целевым показателем Государственной программы определен экспорт туристических услуг.

Значение показателя для Витебской области на 2016 год было установлено в размере 11,3 млн.долл.США. Фактически он составил 12,1 млн.долл.США, с темпом роста показателя 106,4 % к 2015 году. 

Сводный целевой показатель для Витебской области на 2017 год установлен госпрограммой в размере 11,8 млн.долл.США (97,5 %  к 2016 г.)

В январе-июне 2017 года экспорт туристических услуг в Витебской области обеспечен в размере 6 062,8 тыс.долл.США, с темпом роста показателя 133,3 % к аналогичному периоду прошлого года (2 место среди регионов по темпу роста показателя).

По итогам 2016 года и в 1 полугодии текущего наша область находится на 3 месте по объему экспорта туруслуг после г.Минска и Минской области.

Удельный вес экспорта Витебской области в общем объеме республиканского экспорта туристических услуг по итогам года составил 7,8 % , в январе-июне 2017 – 7,3 %, что на 0,5 процентных пункта больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Удельный вес экспорта туристических услуг в общем объеме экспорта услуг области в 2016 году по сравнению с 2015 годом увеличился почти на треть и составил 8,8 %, а в январе-июне 2017 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 25 % или 1,7 п.п. и составил 8,4 %.

Экспорт туруслуг области без учета экспорта организаций, подчиненных республиканским органам госуправления, составил 3854,9 тыс. долл. США с темпом роста 134,9 %.

Решением Витебского облисполкома от 28 февраля 2017 г. № 117 утвержден план деятельности на 2017 год по выполнению сводного целевого показателя Государственной программы ”Беларусь гостеприимная“ на 2016–2020 годы.Задание по экспорту туруслуг доведено этим решением до районов и городов области, а также до структурных подразделений облисполкома и областных организаций     (11,8 млн.долл. США).

В каждом горрайисполкоме разработаны и утверждены Планы по наращиванию экспорта туристических услуг в 2017 году, управлением спорта и туризма облисполкома разработан областной План мероприятий по наращиванию объема экспорта туристических услуг Витебской области в 2017 году, утвержденный заместителем председателя облисполкома В.П.Пениным.

Вопрос выполнения экспорта услуг рассмотрен на заседании Межведомственного экспертно-координационного совета по туризму при Витебском облисполкоме под председательством В.П.Пенина 3 мая 2017 г., в результате разработаны Планы мероприятий по совершенствованию обслуживания туристов в городах и районах.
В городах областного подчинения и районах ежеквартально проводятся заседания Межведомственных координационных советов при горрайисполкомах.

22 административно-территориальные единицы области обеспечили экспорт туруслуг в первом полугодии 2017 г., из них 15 с темпом роста показателя выше 100%, в том числе все валообразующие (г.Витебск,  Докшицкий, Лепельский, Витебский районы,  г.Новополоцк, Оршанский, Ушачский районы).
Наибольшей популярностью у зарубежных туристов пользуется санаторно-курортное лечение в здравницах Витебской области. На санаторно-курортные и оздоровительные организации приходится порядка 60% экспорта туруслуг области.

В 2017 году основные санаторно-курортные и оздоровительные организации работают достаточно эффективно.

В январе-июне 2017 г. реализовано 36,7 тысяч путевок, что на 17,3 % больше, чем в аналогичном периоде прошлого года, из них иностранцам 11,4 тысячи, на 11 % больше, чем в аналогичный период 2016 г. Выручка от реализации путевок выросла на 32 %, иностранцам –на 36,3 %. Заполняемость указанных организаций составила  71,2 %.

Санатории ”Летцы“, ”Лесное“, ”Боровое“, ”Лепельский военный санаторий“, санаторий ОАО ”Нафтан“ увеличили объемы туристических услуг, оказанных иностранцам по сравнению с прошлым годом. Почти полмиллиона долларов обеспечил на экспорт введенный в прошлом году санаторно-курортный комплекс ”Плисса.

На территории Витебской области ведением охотничьего хозяйства занимаются 57 юридических лиц, которые оказывают широкий спектр услуг по приему и размещению гостей от помощи в открытии визы и получения разрешения на ввоз и вывоз охотничьего оружия до организации туристического обслуживания граждан Беларуси и иностранных туристов.

Доходы от иностранного охотничьего туризма в Витебской области, отраженные в экспорте туристических услуг по итогам года, составляют порядка 8 %.

В январе-июне 2017 г. охотхозяйствами проведено 302 охотничьих туров с участием иностранных граждан, принято 659 иностранных охотников. Выручка от проведения иностранных охотничьих туров составила 599,7 тыс. рублей.

Флагманом в развитии культурно-познавательного туризма среди субъектов туристической деятельности нашей области является ОДО Туристическая фирма ”Илва“.

В 2016–2017 годах по лини турфирмы обслужено 12 364 иностранных (78 % из них из Российской Федерации) и 3 113 отечественных туристов.

Компания ”Илва“ активно работает на российском рынке,  с 2000 года является членом Российского Союза Туриндустрии (РСТ). Фирма принимает активное участие в работе объединения, Региональных советах РСТ, конгрессах, съездах, туристических форумах.

Учитывая географическое положение Витебской области, одним из перспективных направлений работы является организация трансграничных маршрутов.

Кроме этого, ОДО ”Туристическая фирма ”Илва“ развивает новые не только для региона, но и в масштабах республики направления и виды туризма, такие как образовательный (педагогический), фестивальный туризм.

Программа ”Педагогический туризм“, разработана совместно с УО ”ВГУ им.П.М.Машерова“ и управлением образования облисполкома с организацией на базе учреждений образования семинаров по обмену опытом работы для педагогов учреждений образования Российской Федерации и предоставлением широкого спектра экскурсионных услуг. В 2016 году принято более 400 педагогических работников, в 2017 году планируется принять более 500 педагогов из Российской Федерации и Латвии.

Проводится работа по привлечению детей и молодежи из разных стран в фестивале детского и молодежного творчества ”Радуга над Витебском“ (ежегодно, июль), Рождественском хоровом фестивале (ежегодно, январь), пленэре ”Витебск – город Марка Шагала“ (ежегодно, июнь): организуются рекламные презентации, создан и размещен на сайте рекламный ролик, организована рассылка по почтовым и электронным адресам и т.д.

Проведена рекламная кампания по представлению Витебска как города с широкими возможностями по организации фестивалей детского творчества, в результате которой крупнейшие фирмы по организации подобного рода мероприятий по всему миру из Санкт-Петербурга и Москвы выбрали Витебск и Минск для проведения фестивалей ”Салют талантов“ (март, май, ноябрь 2017 года), ”Фейерверк талантов“ (январь, май 2017 г.), ”Планета Беларусь“ (апрель 2017 г.). ОДО ”Туристическая фирма ”Илва“ в 2017 году планирует осуществить прием (питание, размещение, экскурсионное обслуживание) более 1500 детей – участников данных мероприятий.

В январе-июне 2017 г. экспорт туристических услуг по виду ”услуги гостиниц, не включенные в стоимость путевок, туров“ составил 1,16млн.долл.США, с темпом роста показателя 128,7%.

Развивается спортивный туризм. В области активно ведется работа по привлечению иностранных спортсменов через заключение договоров с зарубежными спортивными организациями, федерациями по видам спорта о проведении учебно-тренировочных сборов, международных соревнований на имеющихся у нас объектах спортивной инфраструктуры, а также санаторно-курортных и оздоровительных учреждений.

В январе-июле 2017 года проведено 71 УТС по 19 видам спорта для спортсменов из Беларуси, России, Латвии, Эстонии (1385 человек).

Справочно. В 2017 году проведены такие крупные соревнования как: межгосударственный турнир ”Кубок Северной столицы“ по художественной гимнастике (приняли участие 216 спортсменов из РФ, РБ, Литвы, Латвии, Польши, Люксембурга); XI Республиканский турнир по таэквондо, посвященный ”Дню защитника отечества и воинам интернационалистам“ (приняли участие 460 спортсменов из РФ, РБ, Литвы, Латвии); чемпионат Европы по шашкам-100 среди юношей и девушек (приняли участие 350 спортсменов из РФ, РБ, Бельгии, Германии, Литвы, Латвии, Украины, Молдовы, Нидерландов, Польши, Турции, Чехии, Эстонии).
В результате  совместной деятельности туроператора ООО ”РайдоТур“ и ОО ”Белорусская федерация спочана“ в 2016 году появился интерактивный Проект с названием ”Белорусское лето“. Он позволил привлечь к участию в нем на территории нашей области в ГУ ”Санаторий ”Лесное“ спортсменов и зрителей из 6 стран (Беларусь, Россия, Италия, Эстония, Украина и, конечно же, Япония). В 2017 году состоялся проект ”Белорусское лето – 2017“ при этом Международной ассоциацией спочана было вынесено решение, что он будет посвящен началу реализации нового проекта между Беларусью и Японией  - проекта Дружбы между детьми и молодёжью Японии с другими странами и спортивными федерациями, инициированным префектурой Токио к XXXII Олимпийским играм 2020 года, партнером в котором стала Белорусская федерация спочана.  Кроме того, Белорусская федерация спочана выиграла тендер на проведение XI Чемпионата Европы по спочану в 2019 году и принимающим туроператором утверждён туроператор ”РайдоТур“.
Агроэкотуризм в Витебской области развивается согласно Указу Президента Республики Беларусь от 2 июня 2006 г. № 372 ”О мерах по развитию агроэкотуризма в Республике Беларусь“.

Витебщина занимает вторую строчку в рейтинге регионов по количеству зарегистрированных субъектов агроэкотуризма, на 1 января 2017 г. их 606, в том числе 603 физических лица и 3 на базе сельскохозяйственных организаций Лепельского, Оршанского и Полоцкого районов.

Из 606 субъектов агроэкотуризма 136, или 22 %, не осуществляли деятельность в 2016 году (в 2015 – 125 или 21 %).

За прошедший год услугами субъектов агроэкотуризма воспользовались 31,7 тыс. агроэкотуристов, из которых 86,1 % – граждане Республики Беларусь, 44 тыс. – граждане 32 стран мира (в 2015 – 29 стран), из которых 75 % россиян. Количество принятых агроэкотуристов увеличилось на 1,9 тыс. человек или 6,4 %.

Агроэкоусадьбы имеются во всех районах, кроме Толочинского. Почти половина усадеб области (291 или 48 %) расположено в Браславском районе.

В 1 полугодии 2017 года управлением спорта и туризма облисполкома совместно с горрайисполкомами и туристическими организациями области разработаны и изготовлены более 48 видов печатных рекламно-информационных материалов, около 15 видеороликов о туристическом потенциале области и отдельных объектов туриндустрии.

Субъекты туриндустрии, представители органов госуправления, курирующих развитие туристической отрасли совместно с заинтересованными организовали и провели ряд обучающих семинаров по туризму, 9 ознакомительных туров для туроператоров и представителей СМИ из разных стран.

Объекты туриндустрии, представители госорганов управления развитием туризма региона активно принимают участие в презентациях, работе национального стенда на крупнейших международных туристических выставках в нашей стране и за рубежом. Так в 2017 году было приято участие в презентациях в Москве (и в частности в Посольстве Республики Беларусь в Российской Федерации) и других городах России, 26 международных выставках в Беларуси, Литве, Латвии, Эстонии, Израиле, Германии, Азербайджане, Туркменистане, Украине и Российской Федерации.

Во время участия в выставках, а также в рамках проведения фестивалей, турниров по видам спорта в Беларуси, России, Японии, странах Балтии и Турции проводились презентации туристических возможностей области.

На территории области ежегодно проводятся фестивали, праздники и другие культурные мероприятия. В  2016 году организациями культуры  области проведено 120 тысяч, а в первом полугодии 2017 года 58 тысяч культурных мероприятий, среди них 9 Международных фестивалей и праздников,  финансируемых из республиканского и (или) местных бюджетов. Для участия в них с каждым годом приезжает все больше иностранных гостей.

Фестивали и праздники создают благоприятные условия для пропаганды белорусской культуры и для развития международных отношений, предоставляют возможность туристическим организациям привлекать туристов в наш регион.

Ежегодно в июле в нашей области проводится крупнейшее событие культурной жизни области и республики – Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“.

В дни фестиваля управление спорта и туризма облисполкома традиционно организует функционирование временных туристско-информационных центров, в которых  работают студенты туристической специализации УО ”ВГУ имени П.М.Машерова“ (информируют гостей и население о туристическом потенциале, проводят бесплатные экскурсии в рамках акции ”Любимому городу посвящается“).

В 2017 году в рамках фестиваля ”Славянский базар в Витебске“ впервые управлением спорта и туризма облисполкома совместно с главным управлением идеологической работы, культуры и по делам молодежи, УК ”Витебский областной краеведческий музей“, филиалом ”Автобусный парк № 1 г.Витебска“ ОАО ”Витебскоблавтотранс“ был разработан и внедрен проект ”Автобусные экскурсии по городу ”По страницам тысячелетнего Витебска“. В рамках проекта было проведено 18 автобусных экскурсий, на которых были обслужены 335 экскурсантов.

В настоящее время на территории области реализуется ряд проектов международной технической помощи  в сфере туризма:

проект ЕС/ПРООН ”Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь“ (реализуются местные инициативы в сфере туризма в Браславском, Докшицком, Полоцком районах),

проект ЕС/ПРООН ”Содействие переходу Республики Беларусь к ”зеленой экономике“ (реализуется местная инициатива в сфере туризма в ГПУ ”Березинский биосферный заповедник“),

проект ЕС ”Поддержка устойчивого развития туризма в Беларуси“ (среди 4-х пилотных туристических дестинаций республики, участвующих в проекте – Полоцкий район и город Полоцк).

Кроме того, в Шарковщинском районе реализованы 2 проекта МТП, финансированные ПРООН и Фондом Кока-Кола Бевриджиз Белоруссия. В рамках проекта ”Построение потенциала местных сообществ в вопросе устойчивого управления водными ресурсами с целью сохранения болота Ельня“, приобретено современное оборудование аналогов которому нет в республике и модернизирован класс ”Природа роднага краю“ на базе ГУО ”Германовичская средняя школа Шарковщинского района“.В рамках проекта ”Укрепление образовательного потенциала, созданного эколого-образовательного центра в Германовичской средней школе в области устойчивого управления водными ресурсами болота Ельня“ построена и оснащена инфраструктурой экотропа, протяженностью 2 км.

По проектам программы ЕС ”Латвия-Литва-Беларусь“  2014–2020 годы по первому конкурсу заявок Секретариата программы внесено 8 проектов, 3 одобрены, в т. ч. проект ”Белла-Культура“ Полоцкого и Глубокского райисполкомов по поддержке народных промыслов в приграничных регионах еврорегиона ”Озерный край“ и ”Музейные ворота“ по поддержке местных музеев  в Полоцке и Даугавпилсе.

Значительная работа проведена и проводится в настоящее время в части создания инфраструктуры туризма.

В 2017 году уже введено более 50 объектов:

В Верхнедвинском и Дубровенском районах введено 2 объекта придорожного сервиса: АЗК (ООО ”Звезда Подмосковья“) и гостиница (ЧТУП ”ПлатРус“), в Глубокском и Докшицком районах вблизи автодорог Р-45 и М3 введены магазин с мини-кафе  (ЧУП” Олвис-сервис“) и гостиница (РУП ЖКХ ”Коммунальник“). В Браславском районе на АЗС (ООО ”РН-Запад“) кафе переоборудовано в круглосуточный магазин-кафетерий и проведена модернизация летнего кафе ”Пляж“.

Начали принимать гостей базы отдыха ”Верасы“ (ОАО ”Монолит“) и ”Старые вязы“ (ИООО ”БелНаноАгро“) в Витебском районе и ”Лосвидо“ (ТЭЧУП ”Витебсктурист“) в Городокском районе.

Реализован проект ”Создание материально-технической базы для охоты, отдыха и экотуризма, увеличение объема продукции питомника“ и открыт ”Веревочный парк“, тир и скалодром в оздоровительном лагере ”Орион“ Городокского района. Создана парусная школа в г.Браславе.

В Россонском районе на базе бывшего санатория республиканского значения ”Лесное“ в дер.Рудня, проданного на аукционе, создано предприятие с иностранными инвестициями ООО ”Санаторий-профилакторий ”Лесное-Рудня“, которым в 2016 году построены два домика рыбака и домик охотника.

В КУП ДРОЦ ”Жемчужина“ построены 2 скважины по добыче минеральных вод (питьевая и бальнеологическая) с подводкой к лечебному корпусу (оборудована детская модульная игровая площадка).

В рамках инвестиционных договоров, заключенных с Витебским облисполкомом в 2016-2017 годах введены 3 объекта сферы туризма: санаторно-курортный комплекс ”Плисса“ в Глубокском районе, торгово-общественный центр в городе Полоцке и АЗК в Верхнедвинском районе.

В рамках реализации плана мероприятий по развитию кемпингов и караванинга на территории Витебской области действует 7 кемпингов (стоянок для кемперов) из них в 2016 году ведены 3 кемпинга (кемперных стоянки) в Витебском и Городокском и Оршанском районах, в 2017 году создана кемперная стоянка в г. Витебске на базе учреждения ”Витебский хоккейный клуб“). Ведутся работы по оборудованию 3 стоянок для кемперов в Витебском, Полоцком, и Поставском районах.

За счет нового строительства, реконструкции и возобновления работы открыто 39 объектов общественного питания на 897 мест.

В настоящее время в 17 административно-территориальных единицах области строятся и реконструируются около 40 объектов туризма и спорта, в том числе в рамках инвестиционных договоров.

Ведутся работы по строительству и реконструкции:

объектов придорожного сервиса в Бешенковичском, Браславском, Витебском, Лепельском, Лиозненском, Миорском, Оршанском и Шумилинском районах, в Дубровенском районе в рамках Декрета Президента Республики Беларусь № 10 реализуется  инвестиционный проект ”Строительство и ввод в эксплуатацию автостоянки и гостиничного комплекса с развлекательным центром“ российским инвестором ”БелРосТоргСбыт“,

домиков охотника и рыбака в Витебском районе (ООО ”КВВ-Ресурс“),
созданию агроэкоусадеб на базе ООО ”Сельскохозяйственная компания ”Здоровый росток“ Бешенковичского района, ОАО ”Друйский“ Браславского района, КФХ ”Лагун“ Верхнедвинского района, СПК ”Миорский“ Миорского района,

гостиничных домов КФХ ”Малинки-Аутфиттерс“ Витебского района, ОАО ”Жвиранка“ Шарковщинского района, ЧУП ”Тамара-торг“ Шумилинского района,

баз отдыха ЧУП ”ЛАД-ДРАЙВ“ в Бешенковичском районе,  ОАО ”ВитАгроРесурс“ в Витебском районе, ”Лосиный рог“ и ООО ”Санаторий-профилакторий ”Лесное-Рудня“ в Россонском районе, ООО ”ЦентрИнвест“в Сенненском районе, УП ”Компания ”Озерный рай“ в Ушачском районе,

7 объектов физической культуры и спорта в Верхнедвинском, Городокском, Дубровенском, Лиозненском, Сенненском, Ушачском районах и г.Витебске.

Заканчивается работы по созданию инфраструктуры спортивно-туристического комплекса ”Озерки“ ГО ”Физическая культура, спорт и туризм Поставского района“.

В Городокском районе ООО ”Алавия Городокская“ ведет работы по реализации проекта по выращиванию особей благородного европейского оленя. В Лепельском КУП ДРОЦ ”Жемчужина“ ведет работы по строительству спального корпуса. В г.Витебске ведутся работы по реконструкции здания под музей Витебского художественного училища. В Поставском районе проводится реконструкция и реставрация усадебного дома Дворца Бишевского.

Для инвесторов районными и городскими исполнительными комитетами разработаны 65 инвестиционных предложений в сфере туризма, в том числе 10 новых в 2017 году, которые размещены на сайтах горрайисполкомов, управления спорта и туризма облисполкома, информационных стендах районов.

По инвестиционным проектам издается печатная продукция (альбомы, буклеты, каталоги), которая используется при проведении встреч с предполагаемыми инвесторами, круглых столов, деловых встреч, праздников, фестивалей.

Созданы видеофильмы о городах и районах области, где отражена и туристическая деятельность регионов. Данные ролики, а также инвестиционные предложения, в том числе в сфере туризма используются при формировании экспозиций городов и районов на Международных экономических форумах ”Инновации. Инвестиции. Перспективы“, которые проходят в г.Витебске.

