


UzProdExpo-2019 и UzAgroExpo-2019, 27-29 ноября 2019, 
г. Ташкент, Уэбекистан - 15-я Международная выставка пищевой промышленности и сельского хозяйства. Самая масштабная пищевая выставка в Узбекистане, позволяющая установить деловые контакты производителей сельскохозяйственного оборудования, пищевой продукции с их прямыми потребителями.
Тематика выставки: продукты питания, продукты растениеводства и животноводства, оборудование для переработки и хранения продуктов питания, упаковочная продукция, сельскохозяйственная техника.

В 2018 году на выставке было представлено более 170 компании из 20 стран мира (Азербайджан, Венгрия, Германия, Дания, Израиль, Индия Иран, Испания, Казахстан, Китай, Южная Корея, Латвия, Нидерланды, Россия, Турция, Украина, Франция, Чехия и Узбекистан). Выставку посетили более 6 тыс. человек, из них 56  прямые покупатели, 23% дистрибьюторы, 4% ритейлеры и 7%。официальные делегации.
НЦМиКЦ готов оказать полную поддержку белорусским предприятиям по организации их участия на коллективном стенде Республики Беларусь: приоритетное расположение разработка индивидуального дизайн-проекта стенда, рекламно-информационная поддержка, приглашение деловых кругов страны, комплексное решение организационных вопросов (бронирование гостиниц, авиабилетов, визовая поддержка). Кроме того, НЦМиКЦ совместно с посольствами  Республики Беларусь за рубежом готов оказать содействие в привлечении на белорусский стенд деловых партнеров для проведения встреч и В2В переговоров. 

В случае заинтересованности принять участие в выставке просим направлять свои заявки с указанием необходимой площади в адрес НЦМиКЦ не позднее 10 июня 2019 г.
Одновременно сообщаем, что НЦМиКЦ готов рассмотреть возможность организации иных выставочных мероприятий за рубежом «под ключ», в которых заинтересовано Ваше предприятие.
Дополнительную информацию о стоимости участия можно получить в отделе выставочной деятельности управления международного сотрудничества НЦМиКЦ. Контактное лицо, ведущий специалист Светлана Базылик, тел. + 375 17 328 46 24, e-mail: bazylik@icetrade.by.
