


Vietnam FoodExpo 2019, 13 - 16 ноября 2019, г.Хошимин, Вьетнам - самая крупная продовольственная выставка в Юго-Восточной Азии. На сегодняшний день Вьетнам представляет собой не только выгодный потребительский рынок, но и «торговые ворота» в регион Юго-Восточной Азии с более чем 600 млн населением. Большим спросом на вьетнамском рынке пользуется мясная продукция, о чем свидетельствует увеличение поставок мяса говядины, свинины и птицы. Кроме того, внутреннее производство Вьетнама обеспечивает только примерно 30% общего спроса на молочные продукты, остальные 70% ввозятся из-за рубежа. Таким образом, высоким спросом пользуются обезжиренное сухое молоко, молочная сыворотка и лактоза. Тематические разделы: продукты питания, напитки, добавки, снеки и закуски, пищевое оборудование.
В 2018 году мероприятие посетили свыше 18 тыс. человек, примерно 6 тыс. из которых заинтересованные покупатели. В выставке приняли участие 448 компаний из 24 стран мира. Общая площадь выставки составила 13000 кв.м.
Справочно:
По данным Национального статистического комитета Республики Беларусь в 2018 г. товарооборот Беларуси и Вьетнама составил 115,3 млн долл. США, в том числе белорусский экспорт - 61,6 млн долл. США, импорт - 53,7 млн долл США .
В случае заинтересованности принять участие в выставке просим направлять свои заявки с указанием необходимой площади в адрес НЦМиКЦ не позднее 10 июня 2019 г.
Одновременно сообщаем, что НЦМиКЦ готов рассмотреть возможность организации иных выставочных мероприятий за рубежом «под ключ», в которых заинтересовано Ваше предприятие.

Дополнительную информацию о стоимости участия можно получить в отделе выставочной деятельности управления международного сотрудничества НЦМиКЦ. Контактное лицо, ведущий специалист Светлана Базылик, тел. + 375 17 328 46 24, e-mail: bazylik@icetrade.by.
