Внешнеторговое сотрудничество.
Среднегодовой объем товарооборота Витебской области с КНР за последние пять лет составлял 105 млн.долларов. Максимальный стоимостной объем товарооборота отмечался в 2012-2013 годах и достигал 280 млн.долларов. 
По итогам 2019 г. товарооборот составил 104,9 млн.долларов и имеет тенденцию роста с 2017 года (84 млн.долларов). При этом темп роста экспорта значительно превосходил темп роста импорта. 

В среднем ежегодно экспортируется продукции на сумму 10,5 млн. долларов (в 2010 году экспорт достигал 46 млн. долларов благодаря сложившейся благоприятной конъюнктуре по отдельным товарным позициям). 

По сравнению с 2017 годом стоимостной объем экспорта в 2019 году вырос в 6 раз и составил 21,2 млн.долларов. Продукцию экспортировали                          16 предприятий области. При этом темп роста импорта за аналогичный период составил 103,9 % (83,7 млн.долларов) при сокращении отрицательного сальдо внешнеторгового баланса до ”минус“                               62,5 млн.долларов (минимальный уровень за последние 5 лет).
Китай традиционно находится в пятерке основных торговых партнеров области по объему товарооборота. По итогам 2019 года находится на третьей позиции после России и Германии.
Основные предприятия-экспортеры, имеющие опыт работы на китайском рынке и экспортирующие продукцию: ОАО ”Нафтан“ www.naftan.by, ОАО ”Полоцк-Стекловолокно“ www.polotsk-psv.by,                   РУПТП ”Оршанский льнокомбинат“ www.linenmill.by.
Продукцию также экспортировали ОАО ”Витебский маслоэкстракционный завод“ www.vitmez.com, ОАО ”Витебский ликеро-водочный завод ”Придвинье“ www.vitvodka.by, ООО ”Управляющая компания холдинга ”Белорусская кожевенно-обувная компания ”Марко“ www.marko.by.
 
Основой экспорта является нефтехимическая продукция (полиэтилен, жгут акриловый, стеклоткани) и рапсовое масло. Экспортируется также продукция льнопереработки, ликероводочные изделия, присадки к смазочным маслам, торф.
В течение последних пяти лет осуществлялись поставки на китайский рынок льняных тканей, пряжи, ворсовое полотно, казеин, кислотные химические соединения, продукция радиоэлектроники (диоды, резисторы). Пользуется спросом продукция деревообработки, полиэтиленовые трубы и комплектующие, оптические приборы и оборудование.
По итогам 2019 года более половины стоимостного объема поставок приходилось на пищевую и сельскохозяйственную продукцию, доля которой в последние два года существенно выросла. 
Предприятиями государственного объединения ”Витебский концерн ”Мясо-молочные продукты“ www.vitmmp.by cегодня экспортируются сухая молочная сыворотка, сухое молоко, кондитерские изделия (сухие завтраки). 
Продукцию экспортируют и планируют поставки:  ОАО ”Верхнедвинский маслосырзавод (официальный сайт предприятия - http://yancheese.by),  Филиал ”Лепельский молочноконсервный комбинат“ ОАО ”Витебский мясокомбинат“ http://lepelka.by,   ОАО ”Полоцкий молочный комбинат“ www.polotskmilk.by,  ОАО ”Глубокский молочноконсервный комбинат“ http://glmkk.by, ОАО ”Молоко“ – www.vkmp.by, ОАО ”Витебский мясокомбинат“ www.vmk.by , ОАО ”Глубокский мясокомбинат“ www.glubmk.by, ОАО ”Оршанский мясоконсернвый комбинат“ www.omkk.by    
Успешное продвижение продукции осуществляет КУП ”Витебский кондитерский комбинат ”Витьба“ www.vitba.by,  ОАО ”Витебская бройлерная птицефабрика“ www.ganna.by.   
В настоящее время работа акцентирована на организации поставок мясной продукции, в т.ч. мясных консервов и детского питания. В январе 2020 года первым из аккредитованных мясоперерабатывающих предприятий области стал Витебский мясокомбинат.
Предприятия ГО ”Витебский концерн ”Мясо-молочные продукты“ приняли участие во II Международной выставке импорта в Шанхае (ноябрь, 2019 г.) в качестве экспонентов.
Основу импорта из КНР составляют материалы для собственного производства обуви, сырье для производства пищевой, легкой и химической продукции, некоторые виды пищевых продуктов, лекарства и полуфабрикаты, инсектициды, инструменты. Периодически завозится оборудование для реализации инвестиционных проектов. 

