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В целях содействия белорусскому экспорту на перспективных рынках выставочное унитарное предприятие ”Белинтерэкспо“ Белорусской 
торгово-промышленной палаты организует экспозицию белорусских производителей ”Made in Belarus“ в рамках 60-й Международной машиностроительной выставки ”MSV 2018“ 
(1 – 5 октября 2018 г., г.Брно, Чехия) Международная машиностроительная выставка ”MSV 2018“ – крупнейшее промышленное выставочное мероприятие в регионе Центральной и Восточной Европы. Ключевые разделы выставки: горнодобывающее, металлургическое, литейное оборудование; материалы и компоненты для машиностроения, станкостроение; приводы, гидравлические и пневматические системы, холодильная техника и системы кондиционирования; энергетика и сильноточная электротехника; электроника, автоматизация и измерительная техника; резинотехническая и химическая промышленность, композитные материалы. 
Участникам экспозиций белорусских производителей ”Made in Belarus“ предлагается приоритетное размещение, индивидуально разработанный дизайн и художественное оформление с элементами национальной символики, рекламно-информационная поддержка, приглашение деловых кругов Чехии к посещению экспозиции, комплексная организация поездок: визовая поддержка, бронирование авиабилетов, трансфер, проживание, страхование.

С учетом высокой популярности выставочных площадей в данных мероприятиях и необходимости оперативной обработки информации заинтересованных потенциальных экспонентов, заявки на участие просим направлять в адрес унитарного предприятия ”Белинтерэкспо“ до 18 мая 2018 г. 

Контактное лицо по участию в выставке ”MSV 2018“ – 
ведущий специалист отдела зарубежных выставок Ярославна Шевчук,                  e-mail: slava@belinterexpo.by,  тел.:  +375 (17) 334 82 00; 
моб.тел.: +375 (44) 509 12 15. 

