WorldFood Ukraine 2019, 23-25 октября 2019, г. Киев, Украина
—22-я Международная выставка продуктов питания, напитков и ингредиентов. Самая крупная выставка пищевой промышленности в Украине ориентирована на производителей и поставщиков продуктов питания и напитков, пищевых ингредиентов, на перерабатывающие предприятия, дистрибьюторов, экспортеров, импортеров, представителей ритейла, ресторанного бизнеса.
Тематические разделы выставки: бакалея, мясо, молоко, рыба, свежие и консервированные фрукты, кондитерские изделия, полуфабрикаты и замороженные продукты, алкогольные и безалкогольные напитки, кофе, чай, ингредиенты, оборудование и упаковка и др.
В 2018 году в выставке приняла участие 241 компания из 22 стран, среди которых Италия, Франция, Испания, Германия, Аргентина, Грузия, Англия, Польша, Россия и др. Общая площадь выставки составила 3 983 кв.м. Выставку посетили более 9 тыс. специалистов из 27 стран мира, среди которых руководители, закупщики крупнейших торговых сетей, менеджеры собственных торговых марок, представители производственных и перерабатывающих предприятий, дистрибьюторы и др.
Справочно: По данным Национального статистического комитета Республики Беларусь в 2018 г. товарооборот Беларуси и Украины составил 5,5 млрд долл. США, что на 880 млн долл. США больше по сравнению с 2017 г. Экспорт составил 4,1 млрд долл. США, импорт — 1,4 млрд долл. США. По поручению двух президентов белорусской стороной разработана и реализуется дорожная карта по достижению в 2019 году товарооборота с Украиной в объеме не менее 8 млрд долл. США.
В случае заинтересованности принять участие в выставке просим направлять свои заявки с указанием необходимой площади в адрес НЦМиКЦ не позднее 10 июня 2019 г.
Одновременно сообщаем, что НЦМиКЦ готов рассмотреть возможность организации иных выставочных мероприятий за рубежом «под ключ», в которых заинтересовано Ваше предприятие.

Дополнительную информацию о стоимости участия можно получить в отделе выставочной деятельности управления международного сотрудничества НЦМиКЦ. Контактное лицо, ведущий специалист Светлана Базылик, тел. + 375 17 328 46 24, e-mail: bazylik@icetrade.by.
