О Международной выставке

сельского хозяйства и животноводства ”AgroActiva – 2019“, 

26 - 29 июня 2019 г. в г.Армстронге, Аргентина

Во исполнение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 24 января 2019 г. № 48 выставочное унитарное предприятие ”Белинтерэкспо“ Белорусской торгово-промышленной палаты проводит работу по подготовке Национальной экспозиции Республики Беларусь в рамках Международной выставки сельского хозяйства и животноводства ”AgroActiva – 2019“, которая состоится с 26 по 29 июня 2019 г. в г.Армстронге, Аргентина.
Справочно: 
”AgroActiva“ – одна из крупнейших сельскохозяйственных выставок в мире и абсолютный лидер в Латинской Америке, проводится ежегодно с 1995 г. Общая площадь составляет 3 млн. кв. метров, а количество посетителей превышает 200 тыс. человек. 
В 2019 г. на выставке в г.Армстронге примут участие компании из 
33 стран мира.
Организатором Национальной экспозиции Республики Беларусь выступает Белорусская торгово-промышленная палата, соорганизаторами – Министерство промышленности Республики Беларусь, НАН Беларуси, ГКНТ, концерн ”Белгоспищепром“, областные исполнительные комитеты; выставочным оператором определено выставочное унитарное предприятие ”Белинтерэкспо“ Белорусской торгово-промышленной палаты.
 Национальная экспозиция Республики Беларусь включит в себя стенды ведущих белорусских предприятий-экспортеров, которые представят продукцию, товары и услуги следующих отраслей: машиностроение и промышленное оборудование, сельское хозяйство, продукты питания и напитки, научные разработки, информационные технологии и телекоммуникации, потребительские товары. 
Участникам Национальной экспозиции предлагается общее художественное оформление с элементами национальной символики, рекламно-информационная и маркетинговая поддержка, сопровождение экспозиции переводчиками, приглашение деловых кругов Аргентины к посещению экспозиции, комплексная организация поездки: бронирование авиабилетов, трансфер, проживание.

Заявки принимаются выставочным унитарным предприятием ”Белинтерэкспо“.  Контактное лицо – Инна Запрегаева, специалист отдела зарубежных выставок, тел./факс: +375 (17) 290-72-55 (доб.37), моб. тел.: +375 (44) 509-12-01, e-mail: iz@belinterexpo.by. 

