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В Витебской области созданы необходимые условия для сохранения и развития культуры национальных меньшинств, деятельности их организаций. В целях  сохранения своего языка и культурных традиций девять национальностей образовали 23 национальных общественных объединения. Среди них 6 польских, 4 русских, 8 еврейских, 1 украинское,  1 литовское,  1 цыганское, 2 азербайджанских. 


Наиболее активными общественными национально-культурными объединениями являются польские и еврейские общественные формирования. 


Ситуация в сфере этнокультурных общностей характеризуется традиционной стабильностью и является закономерным результатом проводимой органами местного управления и самоуправления политики конструктивного взаимодействия с общественными объединениями граждан, поддержания межнационального мира и согласия, обеспечение оптимальных условий и возможностей для реализации их права на национально-культурное развитие.


Основными направлениями деятельности общественно-культурных объединений является национальное возрождение и развитие национальной культуры и языка. Организации ведут работу в соответствии с Уставами, взаимодействуют с органами власти, трудовыми коллективами, профсоюзными, религиозными и иными организациями. Руководствуются принципами законности, добровольности, открытости, гласности, самостоятельности. Принимают участие в различных мероприятиях, акциях, выставках, фестивалях, семинарах проводимых в районе. Организуют работу по налаживанию связей со странами происхождения.


Деятельность организационных структур общественных объединений ежегодно рассматривается на заседаниях координационных Советов общественных объединений и политических партий районов области, что дает возможность объективной оценки их работы с определением приоритетных направлений и путей развития. 


Нарушений законодательства, участия в политической деятельности данных организаций не было. Незарегистрированных национально-культурных объединений в Витебской области нет.


В области продолжается работа по развитию сотрудничества с общественными организациями соотечественников за рубежом по сохранению и развитию ими связей с исторической родиной. Определены службы и подразделения, занимающиеся этой проблемой – главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи, управления образования, внешнеэкономических связей, физической культуры и спорта, ОО ”Белорусский республиканский союз молодежи“, ветеранские организации, которые обеспечены необходимой информацией и методическими рекомендациями по организации  сотрудничества.


В настоящее время горрайисполкомами Витебской области заключены договоры о сотрудничестве с регионами России, Литвы, Латвии, Польши, Эстонии в рамках, которых реализуется участие в международной проектной деятельности по программам Европейского инструмента добрососедства и партнерства ”Латвия, Литва, Беларусь“, а также множество совместных культурных, спортивных и обучающих мероприятий. Многие из них – благодаря непосредственной инициативе объединений белорусов за рубежом. 


Постоянный поиск зарубежных партнёров для установления взаимовыгодных контактов с отечественными товаропроизводителями с целью продвижения белорусской продукции на зарубежные рынки, становится одним из приоритетных направлений экономического развития нашего региона. Предприятиями области постоянно проводится работа по установлению деловых контактов с представителями белорусской диаспоры за рубежом.

Многие регионы Витебской области успешно развивают сотрудничество с зарубежными партнерами не только в экономической, но и в культурной сфере. Осуществляется тесное взаимодействие между учреждениями образования и культуры с коллегами из городов-побратимов, проходят различные совместные мероприятия: конкурсы, мастер-классы, семинары, концерты.

В 2020 году в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой общение в рамках сотрудничества было переведено в дистанционный формат. Связи поддерживались посредством участия в онлайн-мероприятиях, направления видео-обращений к значимым событиям городов-побратимов и партнеров, видеозаписей номеров творческих коллективов.


Туристической привлекательности Витебщины способствуют  проводимые фестивали и праздники, на которые приезжают гости из дальнего и ближнего зарубежья. В Браславе проходит Международный праздник традиционной культуры ”Браславские зарницы“, а также фестиваль средневековой культуры ”Меч Брачислава“. В традиционном празднике ”Двина-Дзвiна-Daugava“ в г.Верхнедвинске принимают участие детские и молодежные коллективы из Беларуси, Литвы, Латвии и Российской Федерации. В г.п.Езерище Городокского района проходит Международный музыкальный форум ”Мост Дружбы“, который собирает более 100 участников из разных уголков Беларуси и Российской Федерации. Большое значение в активизации международного сотрудничества отводится проведению в Глубокском районе Международного праздника ”Вишневый фестиваль“ и фестиваля дударских регионов ”Дударскі рэй“. В г.Дубровно проводится Международный фестиваль песни и музыки ”Днепровские голоса в Дубровно“.

В Витебской области проводится определенная работа по развитию ностальгического туризма. Разработаны маршруты и туристические предложения, связанные с историей еврейского народа и темой Холокоста. Так в Докшицком районе продолжено сотрудничество с организацией ”Еврейские друзья Докшиц“ (США). Поводится совместная работа по поиску информации о предках и местах, связанных с еврейской историей Докшиц. В г.Докшицы и аг.Парафьяново Докшицкого района прошла акция ”Дорога памяти“, в которой приняли участие члены организации ”Еврейские друзья Докшиц“, руководство райисполкома, представители общественных организаций, молодежь, учащиеся учреждений образования. У захоронений жертв войн прошли торжественные митинги.

В 2020 году регионы Витебщины продолжили работу по установлению новых контактов с объединениями соотечественников за рубежом  и развитию двухстороннего сотрудничества. 

