12 октября 2019 года состоится заседание Витебской областной избирательной комиссии по выборам депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва. 

На рассмотрение выносятся вопросы:

о распределении денежных средств, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва, между участковыми избирательными комиссиями;

об установлении графика дежурства для участковых избирательных комиссий по  выборам депутатов Палаты представителей Национального собрания  Республики Беларусь седьмого созыва, расположенных в сельской местности;

о работе, проводимой по созданию дополнительных условий для голосования избирателей с ограниченными физическими возможностями при проведении выборов депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва;

о внесении в повестку заседания комиссии предложений члена Витебской областной избирательной комиссии по выборам депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва Левинова П.И.;

о рассмотрении обращений председателя окружной избирательной комиссии Витебского-Железнодорожного избирательного округа № 19 Михальченко С.И. и председателя окружной избирательной комиссии Витебского-Чкаловского избирательного округа № 18 Дорошенко С.П. на действия члена Витебской областной избирательной комиссии по выборам депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва Левинова П.И.;

разное.

Начало работы в 8.00 в здании Витебского областного исполнительного комитета по адресу: г.Витебск, ул.Гоголя д.6/1, каб.105 (вход со стороны ул.Правды по документам, удостоверяющим личность).

