В 2019 году на территории Витебской области подготовку спортивного резерва и спортсменов высокого класса обеспечивали 55 специализированных учебно-спортивных учреждений (в декабре месяце аккредитована 56 спортивная школа – обособленное структурное подразделение ”ДЮСШ по футболу ”ОО ”Футбольный клуб ”Нафтан“) и 2 училища олимпийского резерва, в которых за счет бюджетных средств культивируется 46 видов спорта.

По ведомственной принадлежности спортивные школы относятся: отделы (сектора) спорта и туризма горрайисполкомов – 35 учреждения, ОСК ФПБ – 13, БФСО ”Динамо“ – 1, ДОСААФ – 1.

Спортивную подготовку в области проходили более 21-ой тысячи спортсменовпод руководством 1020 тренеров-преподавателей из которых 715 штатные или 70,1%.

В специализированных по спорту классах занималось 649 спортсменов по 23 видам спорта.

Всего спортсменами области по итогам года на официальных международных соревнованиях завоевано 154 медали (80-41-33) или 129% по отношению к аналогичному олимпийскому циклу в 2015 году.

Из общего числа завоеванных медалей – 66 медалей по олимпийским видам спорта (19-29-18).

По не олимпийским видам (включая инваспорт) 88 медалей (28-35-25).

В 1 квартале текущего года спортсменами области на официальных международных соревнованиях завоевано 4 медали (1-0-3) по олимпийским видам спорта.
По итогам 2019 года в области число занимающихся физической культурой и спортом достигло 287 128 человек, что составило 25,3% от общего числа жителей. Этот основной показатель Государственной программы развития физической культуры и спорта успешно выполнен всеми регионами.

По итогам 1 квартала 2020 года городскими и районными исполнительными комитетами, администрациями районов в г.Витебске проведено 784 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 37242 человека.

В области ведется работа по внедрению Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса Республики Беларусь. Осуществляется ежеквартальный контроль над сдачей контрольных нормативов, которые принимаются в рамках проведения спортивно-массовых мероприятий, включенных в региональные календарные планы.

По итогам 1 квартала 2020 года проведено 187 спортивно-массовых мероприятий в рамках сдачи нормативов Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса, в которых приняло участия 9811 человек. 
Организовано проведение областных соревнований в рамках зимнего многоборья «Здоровье» Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса Республики Беларусь.
По итогам работы за 1 квартал 2020 года сборные команды области приняли участие в трех республиканских стартах вышеуказанного мероприятия среди учащихся учреждений общего среднего образования, расположенных в сельской и городской местности и среди учащихся колледжей, на которых заняли 2 общекомандные места.
В целях привлечения детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом и участию в физкультурно-спортивных и культурных мероприятиях в Витебской области созданы и функционируют на бюджетной основе 23 физкультурно-спортивных клуба (физкультурно-оздоровительных центра), в которых создано 474 группы для различных категорий населения по следующим направлениям: футбол, мини-футбол, атлетическая гимнастика, настольный теннис, волейбол, аэробика, фитнес, парусный спорт, ОФП, лыжному спорту, хоккею с шайбой, шашки, шахматы и др. Общее количество занимающихся 6092 человека, из них детей и подростков – 2890 человек, в том числе 177 подростков, состоящих на различных видах учета.

Развитию спортивно-массовой работы в области благоприятствует динамическое развитие материально-технической базы.

В 2019 году введены в строй новые физкультурно-спортивные сооружения:
- Центр по прыжкам на батуте в г.Витебске;

- Ледовая тренировочная площадка в г.Новополоцке;

- 3 площадки с искусственным покрытием в рамках социального проекта «Bonfesto-детям» в г.п.Бешенковичи, г.Браслав и Полоцке;
- комплексная спортивная площадка в а/г Кировская;

- футбольное поле и беговые дорожки с искусственным покрытием на стадионе Витебского государственного технологического университета;

- выполнен капитальный ремонт стадиона в г.Браславе.

В текущем году в рамках социального проекта «Bonfesto-детям», который совместно реализуют ОАО «Туровский молочный комбинат», Ассоциация «Белорусская федерация футбола» и Министерство спорта и туризма Республики Беларусь начата работа по строительству мини-футбольных площадок с искусственным покрытием в Витебском, Толочинском, Лепельском, Шумилинском и Поставском районах.
В соответствии с государственной программой «Предупреждение инвалидности и реабилитация инвалидов» для людей с ограниченными возможностями в области на базе физкультурно-спортивных клубов и физкультурно-оздоровительных центров работает 29 групп, где занимается 276 человек с ограниченными возможностями.

Физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу с данной категорией населения организуют на базе территориальных центров социального обслуживания населения, учреждениях образования. Всего, к занятиям физической культурой и спортом в области привлечено 2650 человек, что составляет 4,5%.

В целях пропаганды здорового образа жизни ежегодно организуется Международная выставка-ярмарка «Витебщина – за здоровый образ жизни», где все желающие обеспечиваются буклетами, плакатами, картами на туристскую тематику, проводятся консультации, беседы по вопросам сохранения и укрепления здоровья.

Активная пропагандистская и профилактическая работа ведется в физкультурно-спортивных клубах, центрах, в общежитиях предприятий, учебных заведениях, где размещены уголки здоровья, санитарные бюллетени, отражающие вопросы профилактики вредных привычек, тем самым привлекая внимание к проблеме табакокурения.
