Информация о результатах контрольной деятельности главного управления торговли и услуг облисполкома за 2023 г.
Контрольная деятельность в главном управлении торговли и услуг облисполкома осуществляется с использованием мер профилактического и предупредительного характера преимущественно в форме мониторингов.
За 2023 год специалистами главного управления проведено 20 мониторингов в отношении 94 субъектов хозяйствования, изучена работа 195 объектов торговли и общественного питания (в том числе 74 объектов потребительской кооперации) в городах Витебск, Новополоцк и населенных пунктах 14 районов области (Бешенковичский, Витебский, Дубровенский, Лиозненский, Оршанский, Полоцкий, Сенненский, Ушачский, Чашникский, Шарковщинский, Городокский, Шумилинский, Поставский, Глубокский).

Нарушения законодательства о торговле установлены в 136 объектах (69,7 % от числа проверенных). 
Основными из выявляемых нарушений являются: несоблюдение утвержденных ассортиментных перечней, а также иные нарушения: наличие в реализации товаров с истекшим сроком годности, ненадлежащее оформление ценников, отсутствие необходимой информации для потребителя, необеспечение надлежащей выкладке товаров с изображением государственных символов Республики Беларусь и др. 

В адрес субъектов хозяйствования, допустивших нарушения законодательства, направлено 61 рекомендация по их устранению, 15 предписаний о запрете реализации продукции.
