В 2020 году внешнеторговое сотрудничество осуществлялось Витебской областью со 117 странами мира, товары поставлялись на рынки 85 государств, импортировались из 104, товарооборот за 2020 год составил 3,9 млрд.долларов. 
Экспортировано за рубеж товаров на сумму 1,7 млрд.долларов, в том числе объем экспорта высокотехнологичной и среднетехнологичной продукции высокого уровня за 2019 год составил 510,5 млн.долларов. Доля экспорта высокотехнологичной и наукоемкой продукции в экспорте области занимает 29,5 % против 22,1 % за 2019 год. 
Обеспечено снижение доли экспорта сырьевых товаров с 
54 процентов в 2019 году до 52 процента в 2020 году и рост доли экспорта готовых товаров с 46 до 48 процентов соответственно.

 В результате диверсификации экспортных поставок освоены новые рынки                        10 стран мира: Боливия, Индонезия, Иордания, Колумбия, Малайзия, Намибия, Непал, Уганда, Уругвай, Филиппины.
Выполнено задание по поставкам товаров в Китай (факт  – 18 млн.долл., задание – 11 млн.долл.); в 1,4 раза возрос экспорт в страны Азии; в 1,2 раза – в Европейский союз; на 7 процентов – в африканские государства.

Основным торговым партнером области традиционно остается Россия – 56% всего объема товарооборота.
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В 2020 году экспортировано высоко- и среднетехнологичных товаров на 515 млн.долларов США, или треть экспорта области. Продукция отгружается в 64 страны,  сохранены экспортные рынки.

За счет реализации ряда экспортоориентированных проектов в области 
(СООО ”Новополоцкий завод технологических металлоконструкций“, СООО ”Манули Гидравликс Мануфактуринг Бел“, ООО ”Цилиндерс-Бел“, ООО ”Модерн Экспо“, ООО ”Рубовский доломитовый карьер“, СООО ”Завод современной пожарной техники“, ”Белфудпродакшн“) существенно расширена экспортная номенклатура: строительные металлические конструкции, рукава высокого давления, гиперпресованный кирпич ”Лего“, стальные бесшовные баллоны, пожарная техника, приступили к  выпуску белой жести. 
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По итогам 2020 года внешнеторговый оборот товарами и услугами области составил 4,2 млрд.долларов., в том числе экспорт услуг –  147,6 млн.долларов. 
Основной составляющей в экспорте услуг области являются транспортные услуги, которые занимают 71,2% всего объема экспорта услуг.  Увеличен объем предоставления услуг автомобильного транспорта, компьютерных, бухгалтерских и услуг по налогообложению, рекламы, маркетинга, организации ярмарок и выставок, 
а также инженерных и прочих технических услуг. 

Услуги осуществлялись для резидентов 93 стран мира, в том числе 
в 26 стран Европейского союза.

