Информация о результатах контрольной деятельности главного управления торговли и услуг облисполкома 
за январь-июнь 2025 года.
Контрольная деятельность в главном управлении торговли и услуг облисполкома осуществляется с использованием мер профилактического и предупредительного характера преимущественно в форме мониторингов.
За январь-июнь 2025 года специалистами главного управления торговли и услуг облисполкома проведено 8 мониторингов, в ходе которых изучена работа 88 объектов торговли и 3 объектов бытового обслуживания.
Мониторингами охвачены объекты, расположенные в городах Витебск и Новополоцк, в населенных пунктах шести  районов области (Бешенковичский, Верхнедвинский, Оршанский, Полоцкий, Сенненский, Толочинский).

Нарушения законодательства о торговле установлены в 58 объектах, основными из которых являются: несоблюдение утвержденных перечней товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте, несоответствие данных перечней требованиям законодательства, наличие в реализации товаров с истекшим сроком годности, отсутствие необходимой информации на ценниках.
По результатам мониторингов субъектам направлено                          40 рекомендаций по устранению выявленных нарушений, вынесено           8 предписаний о запрете реализации продукции с истекшим сроком годности. 
