График личного приема граждан 

и представителей юридических лиц 

	Фамилия, имя, 

отчество, лица, ведущего 

личный прием
	Должность
	Дни и время 

личного 

приема

	Новицкая 

Марина Владимировна
В случае отсутствия 

начальника управления прием осуществляет

Гнутенко 

Петр Владимирович
	Начальник 

главного 

управления

Заместитель начальника главного управления – начальник отдела 
идеологической работы, по делам молодежи, 
религий и 

национальностей
	Второй

четверг 

 месяца

800 – 1300


Телефон для предварительной записи на личный прием: 48-00-49
Личный прием граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, их представителей, представителей юридических лиц (далее – личный прием) проводится начальником главного управления по утвержденному графику.

При временном отсутствии в день личного приема начальника главного управления личный прием проводит лицо, исполняющее его обязанности. 

Организацию личного приема начальником главного управления обеспечивает ведущий референт главного управления.

Личный прием проводится, как правило,  по предварительной записи. 

Предварительную запись на личный прием начальника главного управления осуществляет ведущий референт главного управления.

Предварительная запись на очередную дату личного приема заканчивается за 3 рабочих дня до даты указанного личного приема.

В целях обеспечения качественного и организованного проведения личного приема при осуществлении предварительной записи ведущим референтом главного управления выясняется суть вопроса, мотивы обращения, а также иные необходимые для организации личного приема сведения, даются необходимые консультации и разъяснения о порядке рассмотрения обращений. Заявители могут получить предварительную консультацию у должностного лица, в сфере компетенции которого находится предмет обращения.

Личный прием граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, их представителей, представителей юридических лиц проводится в назначенный день в порядке очередности по предъявлению документа, удостоверяющего его личность. Представитель дополнительно предъявляет документ, подтверждающий его полномочия.

В ходе личного приема могут применяться технические средства (аудио- и видеозапись), о чем заявитель должен быть уведомлен до начала личного приема.

Личный прием в облисполкоме проводится в кабинете начальника главного управления по адресу: г. Витебск, ул. Гоголя, 6, каб. 37-г. Предварительная запись по тел. 48-00-49.

