ИНФОРМАЦИЯ 

по рассмотрению коллективного (массового) обращения граждан г. Орши по вопросу реализации градостроительного проекта ”Проект детальной планировки квартала жилой застройки по ул. Сергея Грицевца в г. Орше“

Освоение территорий в границах г. Орши осуществляется на основании градостроительного проекта общего планирования ”Генеральный план  г. Орши“ (далее – Генеральный план).

В связи с ограничениями по застройке приаэродромных территорий аэродрома в г.п. Болбасово, обусловленными необходимостью соблюдения требований Международной организации гражданской авиации по обеспечению безопасности полетов, Авиационных правил ”Сертификационные требования к аэродромам гражданской авиации Республики Беларусь“, утвержденных постановлением Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 30 апреля 2019 г. № 26, Оршанский районный исполнительный комитет (далее – Оршанский райисполком) был вынужден приостановить дальнейшее освоение района ”Заднепровье“ в г. Орша.

Запрет на застройку территории ”Заднепровье“ в г. Орша, в том числе микрорайона ”Заднепровье – 3“, привел к необходимости разработки новой стратегии развития города, предусматривающей возведение жилой многоквартирной застройки на неосвоенных территориях, сносу и уплотнению усадебной жилой застройки, а также необходимости выполнения всего комплекса проектных работ на строительство жилья и сопутствующей инженерно-транспортной инфраструктуры со значительными финансовыми и временными затратами.
Положениями Генерального плана для квартала жилой застройки по ул. Сергея Грицевца в г. Орше определено: 

– реконструкция и модернизация территорий существующей усадебной застройки в центральной зоне вдоль городской магистрали по ул. Сергея Грицевца с заменой на общественную и жилую многоквартирную застройку; 

– размещение общественных функций вдоль основных магистралей города (50–100 метров) за счет строительства отдельных объектов или преобразования первых этажей в районах многоквартирной застройки; 

– формирование и благоустройство озелененных территорий общего пользования.

Реконструкция территорий подразумевает под собой, в том числе и снос застройки, изменения её функционального использования.

В развитие Генерального плана, в настоящее время, ведется разработка Детального плана.

Заказчиком по разработке градостроительного проекта детального планирования ”Проект детальной планировки квартала жилой застройки по ул. Сергея Грицевца в г. Орше“ (далее – Детальный план) выступает – Оршанский райисполком, разработчиком – унитарное предприятие ”МИНСКГРАДО“.

Детальным планом предусмотрены следующие временные этапы реализации: 

1 этап – 2024 – 2028 годы;

2 этап (расчетный) – 2033 год.

Проектный жилищный фонд на расчетный сроксоставит98,38 тыс. кв. м, в том числе:

многоквартирный – 89,1 тыс. кв. м (1478 квартир); 

усадебный – 9,28 тыс. кв. м (98 домов).

Проектное население составит 4,09 тыс. человек. 

Детальным планом предусмотрено поэтапное освоение территории с учетом наличия проектной документации, возможности строительства улично-дорожной и инженерной инфраструктуры. 

Детальным планом предусматривается:

реконструкция ГУО ”Детский сад  № 19 г. Орши“ (ул. Сергея Грицевца, 38А) со строительством пристройки и увеличением вместимости;

размещение на участке торгово-развлекательного центра (продовольственный магазин, промтоварный магазин, объекты общественного питания, блок бытового обслуживания, кинотеатр (видеозал), аптека).

На первом этапе предусматривается: 

частичный снос усадебной застройки (ул. Заслонова, ул. Грицевца,              ул. Стебенева, ул. Молокова) в кварталах № 1, 2, 3, 4, 6; 

снос малоэтажной многоквартирной застройки (ул. Заслонова, ул.Грицевца, ул. Коласа) в квартале № 1;

новое многоквартирное жилищное строительство в кварталах № 1–4 (ул. Заслонова, ул. Грицевца, ул. Стебенева, ул. Проектируемая 1); 

строительство объекта общественного назначения в квартале № 6             (ул. Молокова, ул. Партизанская, ул. Проектируемая 1). 

На втором этапе предусматривается полная реализация заложенных проектных решений (снос усадебной застройки и новое многоквартирное жилищное строительство (ул. Западная, ул. Грицевца, ул. Локомотивная,          ул. Соболя), реконструкция учреждения дошкольного образования                   (ул. Коласа, ул. Щорса, ул. Грицевца, ул. Стебенева).

По улично-дорожной сети и транспортному обслуживанию: 

строительство ул. Проектируемой № 1 с параметрами магистральной улицы районного значения; 

реконструкция ул. Сергея Грицевца с параметрами магистральной улицы общегородского значения; 

реконструкция ул. Партизанской с параметрами магистральной улицы общегородского значения; 

реконструкция ул. Константина Заслонова с параметрами магистральной улицы общегородского значения; 

реконструкция ул. Якуба Коласа в границах первого этапа реализации с параметрами основной жилой улицы; 

реконструкция ул. Янки Купалы в границах первого этапа реализации с параметрами второстепенной жилой улицы; 

реконструкция ул. Щорса в границах первого этапа реализации с параметрами второстепенной жилой улицы; 

строительство и реконструкция проездов и подъездов, необходимых для обслуживания объектов градостроительного освоения, предлагаемых на первый этап реализации детального плана.

В границах Детального плана находятся 282 домовладения, в которых проживает порядка 700 человек, замене (сносу) подлежат 133 жилых дома. До 2028 года снос усадебной жилой застройки на данной территории не планируется. Конкретное количество сносимых жилых домов и целесообразность освоения территории в границах Детального плана будет определяться на последующих стадиях проектирования и строительства многоквартирных жилых домов.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от                                      2 февраля 2009 г. № 58 ”О некоторых мерах по защите имущественных прав при изъятии земельных участков для государственных нужд“ в целях защиты имущественных прав собственников, в случае изъятия у них земельных участков для государственных нужд и сносом расположенных на них объектов недвижимого имущества, определяется размер убытков, причиняемых изъятием земельных участков и сносом объектов недвижимости, а также предлагаются варианты реализации прав собственников объектов недвижимого имущества на получение в собственность квартиры типовых потребительских качеств либо денежной компенсации за сносимые жилой дом, строения, сооружения, насаждения при нем.

Порядок проведения общественных обсуждений регламентирован Положением о порядке проведения общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь  от 1 июня 2011 г. № 687 ”О некоторых мерах по реализации Закона Республики Беларусь ”О внесении дополнений и изменений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам архитектурной, градостроительной и строительной деятельности“.
Общественное обсуждение архитектурно-планировочной концепции Детального плана проводилось с 26 августа по 9 сентября 2024 г. Информирование граждан о проведении общественного обсуждения проводилось путем размещения соответствующей информации на официальном сайте Оршанского райисполкома в разделе ”Общественные обсуждения“, а также на информационных стендах Оршанского райисполкома и в печатных средствах массовой информации ”Аршанская газета“. Иных способов извещения граждан о проведении общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности нормативными правовыми актами не предусмотрено.
Презентация Детального плана состоялась 3 сентября 2024 г. в 11.00 в здании Оршанского райисполкома. В период проведения общественного обсуждения от его участников поступило 67 замечаний и предложений.

Все поступившие замечания и предложения были рассмотрены в установленном законодательством порядке. С результатами рассмотрения данных замечаний и предложений участники общественного обсуждения были ознакомлены путем размещения протокола архитектурно-градостроительного совета Витебского облисполкома на странице ”Общественные обсуждения“ официального сайта Оршанского райисполкома.

На данный момент общественное обсуждение завершено. Нарушений при проведении процедуры общественных обсуждений не установлено. Протокол подведения итогов общественного обсуждения от 18 сентября 2024 г. размещен на странице ”Общественные обсуждения“ официального сайта Оршанского райисполкома.

По вопросу размещения социальных объектов (детских садов, школ, больниц, поликлиник) сообщаем, что в соответствии с пунктом 102 Санитарных норм и правил ”Требования для учреждений общего среднего образования“, утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь 27 декабря 2012 г. №206, в учреждениях общего среднего образования образовательный процесс может быть организован в две смены.

В государственном учреждении образования ”Средняя школа № 11            г. Орши“ проектная мощность составляет 300 учащихся. Образовательный процесс в 2024/2025 учебном году осуществляется в две смены. Количество учащихся – 475. Обучаются в первую смену 342 учащихся, во вторую смену – 88 учащихся. Учащиеся первых классов обучаются на базе государственного учреждения образования ”Детский сад № 19 г. Орши“ – 21 учащийся (один класс) и на базе государственного учреждения образования ”Детский сад №41 г. Орши“ – 24 учащихся (один класс). Таким образом, имеется возможность организовать обучение в первую смену для 342 учащихся, во вторую смену для 240 учащихся.

В государственном учреждении образования ”Средняя школа № 12            г. Орши“ проектная мощность составляет 570 учащихся. Образовательный процесс в 2024/2025 учебном году осуществляется в одну смену. Количество учащихся – 521. При необходимости возможно организовать обучение во вторую смену для 250 учащихся. Учащиеся первых классов обучаются на базе государственного учреждения образования ”Детский сад № 33 г. Орши“ – 52 учащихся (два класса).

В учреждениях дошкольного образования микрорайона ”Вокзал“ на сентябрь 2024 года имеется 125 свободных мест.

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 мая 2003 г. № 724 ”О мерах по внедрению системы государственных социальных стандартов по обслуживанию населения республики“ норматив обеспеченности койками в больничных организациях – 8 коек на 1 тыс. жителей, фактическое выполнение данного показателя в г. Орше за 9 месяцев 2024 года – 8,87 коек на 1 тыс. жителей (110,88%).

Оказание медицинской помощи населению Оршанского района в стационарных условиях осуществляется в соответствии с установленной системой государственных социальных стандартов по обслуживанию населения.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО:

В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь                                    от 18 июня 2011 г. ”Об обращениях граждан и юридических лиц“ (далее – Закон) 4 октября 2024 г. в государственном учреждении образования ”Средняя школа № 11 г. Орши“, были рассмотрены коллективные обращения граждан, на котором присутствовали заинтересованные граждане, член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь восьмого созыва от Витебской области Тихамиров Б.Б., депутат Оршанского районного Совета депутатов по партизанскому округу Кажарнович Т.А., заместитель председателя Оршанского райисполкома Лопатин Д.М., начальники структурных подразделений Оршанского райисполкома, представители ГУ ”Оршанский зональный центр гигиены и эпидемиологии“, сотрудники Оршанского горрайотдела по чрезвычайным ситуациям.

Также коллективные обращения граждан были рассмотрены                              17 октября 2024 г. на собрании, на котором присутствовали заинтересованные граждане, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Гуленков Г.Л., депутат Оршанского районного Совета депутатов по партизанскому округу Кажарнович Т.А., начальники структурных подразделений Оршанского райисполкома, представители ГУ ”Оршанский зональный центр гигиены и эпидемиологии“, сотрудники Оршанского горрайотдела по чрезвычайным ситуация и других служб.

В ходе проведения собраний, гражданам были даны исчерпывающие ответы на все поставленные ими вопросы, изложенные как в письменных коллективных обращениях, так и возникших в ходе проведения самого собрания.

Законом сроки извещения о предстоящем собрании граждан и их порядок информирования не регламентирован. Таким образом, информирование заявителей в устной форме о предстоящем собрании не является нарушением законодательства.

Согласно техническому заключению ООО «ЭКОМОСТ» от                                       15 марта 2023 г. № 07/23-ТС мост по ул. Сергея Грицевца не является аварийным, рекомендовано проведение его капитального ремонта.

В рамках разрабатываемого детального плана проектной организацией                           УП ”МИНСКГРАДО“ был осуществлен сбор всех исходных данных для проектирования инженерно-транспортной инфраструктуры на рассматриваемой территории. Реализация мероприятий по инженерному обеспечению квартала предусмотрена проектными решением детального плана на 100 процентов.

В непосредственной близости к кварталу проектирования расположена рекреационная зона – парк им. Ивана Якубовского, в связи с чем в границах проектируемого квартала размещение скверов и парков не предусматривается.

Возводимые на территории Оршанского района многоквартирные жилые дома предоставляются гражданам, состоящим в Оршанском райисполкоме на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. На                 1 октября 2024 года в очереди состоит порядка 10,0 тыс. человек. Предприятиям и организациям, расположенным на территории г. Орши и Оршанского района, будет предложено построить за счет собственных средств служебное жилье для своих специалистов и работников. Одновременно будет рассмотрена возможность возведения арендного жилья. Также любой желающий сможет на коммерческих условиях приобрести себе квартиру в многоквартирных жилых домах на территории указанного района.

Проект детального планирования на застройку территории между                    д. Лариновкой и г. Оршей не разрабатывался. В настоящее время данная территория является землями сельскохозяйственного назначения. Регламентами Генерального плана г. Орши территория между                                         д. Лариновкой и г. Оршей предусмотрена под усадебную жилую застройку.
ДОПОЛНИТЕЛЬНО:

В соответствии с пунктом 6 статьи 59 Кодекса Республики Беларусь об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в градостроительные проекты общего планирования каждые пять лет до окончания срока реализации, если иное не предусмотрено законодательными актами и градостроительным проектом, вносятся изменения, либо разрабатывается новый проект в целях приведения его в соответствие с законодательством. По истечении пяти лет с даты утверждения градостроительного проекта (в 2025 г.) будет рассмотрен вопрос о внесении изменений в Генеральный план либо разработка нового генерального плана.
Конкретное количество сносимых жилых домов и целесообразность освоения территории в границах Детального плана может быть определена только на последующих стадиях проектирования и строительства многоквартирных жилых домов.

В связи с невысоким транспортным потоком по ул. Сергея Грицевца на данном этапе ее расширение нецелесообразно. Однако, в случае реализации Детального плана, за счет строительства ориентировочно 15 многоквартирных жилых домов, транспортная нагрузка на данный участок дороги возрастет и потребуется ее уширение.

В соответствии с Генеральным планом территории между 
ул. Адама Мицкевича и ул. Дубровенской, ул. Горецкой и ул. Владимира Завадского находятся в функциональной зоне жилой усадебной застройки Ж-2 и также попадают под планировочные ограничения, связанные с функционированием аэродрома Орша (находятся в границах поверхности взлета и захода на посадку), что делает невозможным возведение многоквартирных жилых домов в данных районах.

Территория между ул. Владимира Ленина и районом Грязиловка в соответствии с Генеральным планом находится в рекреационной зоне и зоне торгово-обслуживающих учреждений. Кроме того, на данной территории планируется реализация проекта “Оршанский районный 
военно-патриотический центр детей и молодежи”, расположенный по адресу ул. Владимира Ленина, 238Д в г. Орше”.

Территория вдоль ул. Василия Молокова представлена зоной многоквартирной среднеэтажной застройкой (3-5 этажей). Снос данных жилых домов с заменой на многоквартирные многоэтажные дома экономически нецелесообразен. 
Территория Андреевщинского сельсовета не относится к территории 
г. Орша.

Для удовлетворения потребности в многоквартирном жилье на расчетный период в соответствии с Генеральным планом требуется, в том числе проведение реконструкции территории усадебной застройки с заменой ее на многоквартирную застройку повышенной этажности в районе железнодорожного вокзала в границах улиц Василия Молокова – Феликса Дзержинского – Инженерная, ул. Сергея Грицевца.

В районе “Щетинка-2” в настоящее время ведется строительство объекта “Инженерно-транспортная инфраструктура к району индивидуальной жилой застройки “Щетинка” в г. Барань”, который находится в границах г. Барани.

Дополнительно сообщаем, что ”Проект детальной планировки квартала жилой застройки по ул. Сергея Грицевца в г. Орше“ относится к градостроительным проектам, которым производится планирование, размещение объектов в застройке. Детальными проектами определяются направления и условия использования территорий при градостроительном (территориальном) планировании развития административно-территориальных единиц, населенных пунктов и их частей, иных территорий. Строительным проектом обеспечивается реализация решений предпроектной (предынвестиционной) документации, утвержденного архитектурного проекта и (или) технических решений по объекту, необходимых для выполнения строительно-монтажных, пусконаладочных работ, обеспечения строительства оборудованием, строительными изделиями и строительными материалами.

Таким образом градостроительное и строительное проектирование являются последовательно применяемыми видами проектирования, объединение
