Управляющий в производстве по делу о банкротстве УП ЖКХ «Витрайкомхоз» извещает о проведении третьих повторных электронных торгов по продаже имущества, принадлежащего должнику на праве хозяйственного ведения.  

	№ лота
	Наименование предмета торгов
	Начальная цена, руб.

	1. 
	Капитальное строение с инвентарным номером 200/С-57664, наименование - административное здание, Капитальное строение, наименование - здание мастерской, Капитальное строение, наименование - склад запчастей № 1, Капитальное строение, наименование - склад запчастей № 2, Капитальное строение, наименование - сборно-разборное арочное сооружение № 1, Капитальное строение, наименование - сборно-разборное арочное сооружение № 2, Капитальное строение, наименование - здание пилорамы, Капитальное строение, наименование - навес возле пилорамы, Канализационная сеть, Водопровод, Тепловая сеть, электросети и освещение территории, Асфальтированная территория, Ограждение территории участок 1, Ограждение территории участок 2, Ограждение территории участок 3, Ворота на базе въездные, Калитка, Шлагбаум, Эстакада, Стол компьютерный 27 шт., Стол компьютерный прямой, Стол компьютерный угловой 2 шт., Полка навесная 16 шт., Полка угловая 7 шт., Полка для документов 2 шт., Полка закрытая, Полка двойная 2 шт., Шкаф для документов 13 шт., Шкаф для одежды 8 шт., Шкаф со стеклом 7 шт., Шкаф-купе 4 шт., Шкаф для сейфа, Шкаф-сейф 4ШБМ, Антресоль двухдверная, Антресоль однодверная, Антресоль прямая 4 шт., Антресоль угловая, Банкетка 6 шт., Брифинг-приставка 2 шт., Водонагреватель Н 15-О, Жалюзи вертикальные 24,68 м2, Изделие деревянное Медведь, Картотека 3 шт., Комод, Конференц-стол 2 шт., Кран-балка пилорамы, Пенал для одежды, Пенал 2 шт., Печь микроволновая, Площадка контейнерная, Подставка для факса, Подставка под процессор, Приставка-брифинг, Сейф картотечный-4, Стул 8 шт., Стул Амиго сильвер 5 шт., Туалет, Тумба мобильная 16 шт., Тумба для документов
, Тумба для СБ 9 шт., Тумба сервисная 5 шт., Тумба для воды, Тумба для принтера 5 шт., Тумба 2 шт., Тумба для ксерокса, Стол письменный 8 шт., Стол-приставка 5 шт., Стол руководителя 2 шт., Стол, Умывальник 4л красный.
	168 559,78


Место нахождения имущества: г. Витебск, ул. 2-я Тираспольская, 25.
Минимальная цена составляет 100% начальной цены торгов.
Размер шага составляет 5 процентов от начальной цены лота.
Имеющиеся обременения в отношении имущества: отсутствуют. 

Дата проведения электронных торгов: 02.07.2021.
Электронные торги проводятся на электронной торговой площадке Единая система электронных торгов по электронному адресу https://torgi.gov.by/.  

Для участия в электронных торгах на электронной торговой площадке необходимо подать заявку на участие в электронных торгах и пройти регистрацию в качестве участника электронных торгов, а также перечислить задаток в размере 10 процентов начальной цены лота.

Лицам, не выигравшим торги, задаток возвращается в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов. В случае отказа или уклонения участника, выигравшего торги, от подписания протокола и (или) договора купли-продажи, а также оплаты в срок затрат по организации и проведения торгов, предмета торгов по договору купли-продажи внесенный задаток возврату не подлежит.
Победителем электронных торгов признается участник, предложивший максимальную цену за лот.  

Договор купли-продажи должен быть подписан не позднее 5 дней со дня завершения электронных торгов, оплата производится в срок не позднее 30 дней со дня проведения торгов.

В случае, если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только одним участником, предмет аукциона продается претенденту на покупку, при его согласии, по начальной цене, увеличенной на 5 процентов. 

Справочная информация: контактный телефон продавца имущества: +375298993119. 

Затраты на организацию и проведение электронных торгов определяются в зависимости от конечной цены за лот, согласно прейскуранту https://torgi.gov.by/assets/docs/priceList/preyskurant.docx .

Также возмещаются затраты на проведение независимой оценки.
Возмещение затрат на организацию и проведение электронных торгов осуществляется в соответствии с законодательством.  
Сведения о предыдущих торгах были опубликованы на портале bankrot.gov.by объявление от 19.03.2021 №00063751, от 27.04.2021 №00065142, от 27.05.2021 №00066156.
