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В Витебской области созданы необходимые условия для сохранения и развития культуры национальных меньшинств, деятельности их организаций. В целях  сохранения своего языка и культурных традиций девять национальностей образовали 23 национальных общественных объединения. Среди них 6 польских, 4 русских, 8 еврейских, 1 украинское,  1 литовское,  1 цыганское, 2 азербайджанских. 


Наиболее активными общественными национально-культурными объединениями являются польские и еврейские общественные формирования. 


Ситуация в сфере этнокультурных общностей характеризуется традиционной стабильностью и является закономерным результатом проводимой органами местного управления и самоуправления политики конструктивного взаимодействия с общественными объединениями граждан, поддержания межнационального мира и согласия, обеспечение оптимальных условий и возможностей для реализации их права на национально-культурное развитие.


Основными направлениями деятельности общественно-культурных объединений является национальное возрождение и развитие национальной культуры и языка. Организации ведут работу в соответствии с Уставами, взаимодействуют с органами власти, трудовыми коллективами, профсоюзными, религиозными и иными организациями. Руководствуются принципами законности, добровольности, открытости, гласности, самостоятельности. Принимают участие в различных мероприятиях, акциях, выставках, фестивалях, семинарах проводимых в районе. Организуют работу по налаживанию связей со странами происхождения.


Деятельность организационных структур общественных объединений ежегодно рассматривается на заседаниях координационных Советов общественных объединений и политических партий районов области, что дает возможность объективной оценки их работы с определением приоритетных направлений и путей развития. 


В Браславском районе действует 3 национальных общественных объединения:

· районный отдел общественного объединения ”Союз поляков на Беларуси“, 

· районный отдел общественного объединения ”Польска Матеж Школьна“;

· районное общественное объединение литовцев ”Ритас“.


В г.Витебске действуют 10 национально-культурных общественных объединений (4- еврейских, 4 – русских, 1 – украинское, 1 – цыганское). В Витебском горисполкоме поставлены на учет 3 национально-культурных общественных объединения: 


Витебское отделение республиканского общественного объединения ”Русское общество“;


Витебская  городская общественная организация украинцев ”Родислав“ Белорусского общественного объединения украинцев ”Ватра“;


Витебское городское отделение общественного объединения ”Белорусская цыганская диаспора“.


В целях создания благоприятной среды для развития культуры национальных меньшинств в г.Витебске с 2003 года функционирует Центр национальных культур, как филиал Центра культуры ”Витебск“. Центр ведёт плодотворную работу с национальными общественными организациями по поддержанию национального менталитета, сохранению и популяризации этнической самобытности, развитию интернационализма. Главной задачей центра является культурный обмен и взаимодействие представителей различных национальностей, содействие диалогу культур. Центр национальных культур объединяет представителей 9 национальных диаспор, проживающих в г. Витебске: азербайджанцев, англичан, евреев, латышей, немцев, поляков, русских, украинцев и цыган, которые в 2018 году приняли  активное участие различных мероприятиях Центра.


В Глубокском районе зарегистрирована оргструктура общественного объединения ”Союз поляков на Беларуси“.


В Миорском районе действует районный отдел общественного объединения ”Союз поляков на Беларуси“.


В Полоцком районе действуют 3 общественных национально-культурных объединения: 


Полоцкий еврейский культурный центр, 


общественная благотворительная еврейская женская организация ”Кешер“, 


Полоцкое городское отделение Международного общественного объединения ”Конгресс азербайджанских общин“.


В Поставском райисполкоме состоят на учете две оргструктуры национально-культурных общественных объединений:

Поставский районный отдел ОО ”Союз Поляков на Беларуси“;

Камайский сельский отдел ОО ”Союз Поляков на Беларуси“.


В 2018 году в Витебский облисполком от национально-культурных объединений обращений не поступало. Нарушений законодательства, участия в политической деятельности данных организаций не было. Незарегистрированных национально-культурных объединений в Витебской области нет.


В области продолжается работа по развитию сотрудничества с общественными организациями соотечественников за рубежом по сохранению и развитию ими связей с исторической родиной. Определены службы и подразделения, занимающиеся этой проблемой – главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи, управления образования, внешнеэкономических связей, физической культуры и спорта, ОО ”Белорусский республиканский союз молодежи“, ветеранские организации, которые обеспечены необходимой информацией и методическими рекомендациями по организации  сотрудничества.


В настоящее время горрайисполкомами Витебской области заключены договоры о сотрудничестве с регионами России, Литвы, Латвии, Польши, Эстонии в рамках, которых реализуется участие в международной проектной деятельности по программам Европейского инструмента добрососедства и партнерства ”Латвия, Литва, Беларусь“, а также множество совместных культурных, спортивных и обучающих мероприятий. Многие из них – благодаря непосредственной инициативе объединений белорусов за рубежом. 


Постоянный поиск зарубежных партнёров для установления взаимовыгодных контактов с отечественными товаропроизводителями с целью продвижения белорусской продукции на зарубежные рынки, становится одним из приоритетных направлений экономического развития нашего региона. Предприятиями области постоянно проводится работа по установлению деловых контактов с представителями белорусской диаспоры за рубежом.


Многие регионы Витебской области успешно развивают сотрудничество с зарубежными партнерами не только в экономической, но и в культурной сфере. Осуществляется тесное взаимодействие между учреждениями образования и культуры с коллегами из городов-побратимов, проходят различные совместные мероприятия: конкурсы, мастер-классы, семинары, концерты.



На Браславщине проведен Международный праздник  традиционной культуры ”Браславские зарницы“, в котором приняли участие следующие творческие коллективы: фольклорный ансамбль ”Лянок“ Елгавского белорусского общества ”Лянок“ (Латвия), вокальный ансамбль  ”Пралескі“ Центра белорусской культуры Даугавпилсской городской думы (Латвия).


В традиционном празднике ”Двина-Дзвiна-Daugava“ в г.Верхнедвинске приняли участие детские и молодежные коллективы из Беларуси, Литвы, Латвии и Российской Федерации. Литву представили  коллектив спортивного танца ”Аллегро“, народный детский фольклорный ансамбль ”Radastele“, студия мюзикла ”Виола“ и коллектив дизайна одежды. От Латвии выступили оркестр Краславской музыкальной школы, танцевальная группа ”Эжезерс“ и вокальный ансамбль Эзерниекской средней школы (г. Дагда), танцевальный коллектив ”Atspolite“ Дагдской СШ. Из Российской Федерации были коллективы: ”Энергия-Next“ из г.п.Сосновый Бор Себежского района, народный вокально-хореографический коллектив ”Рассыпуха“ (г.Себеж), ансамбль русской песни ”Веснушки“ г.Кингисепп (Ленинградская область). Беларусь представили коллективы из Минска, Витебска, Новополоцка, Браслава, Шарковщины, Городка, Чашников, Россон, Дубровно, Глубокого, Верхнедвинска.



Глубокский район успешно развивает сотрудничество с зарубежными партнерами в образовательной и культурной сфере. Осуществляется тесное взаимодействие между учреждениями образования и культуры с коллегами из городов-побратимов, проходят различные совместные мероприятия: конкурсы, мастер-классы, семинары, концерты. Так в марте 2018 года учащиеся и учителя государственного учреждения образования ”Глубокская детская школа искусств“ приняли участие в международном конкурсе молодых исполнителей на духовых и ударных инструментах ”Naujene WIND 2018“ г.Даугавпилс Латвийской Республики. В мае 2018 года в г.Глубокое состоялся фестиваль дударских регионов ”Дударскі рэй“, в котором приняли участие дудари из Польши, Чехии, Бельгии, Сербии, Хорватии, Латвии, Шотландии.


В июле 2018 года ремесленники и коллективы художественной самодеятельности зарубежных стран приняли участие в мероприятиях Международного праздника ”Вишневый фестиваль“ в г.Глубокое: ансамбль грузинской народной песни и танца мэрии Телавского муниципалитета (Грузия), фольклорный коллектив ”Гармония“ г.Уварово (Россия), хоровая капелла ”Спадчына“ Бюджетного учреждения Даугавпилсской городской думы ”Центр белорусской культуры“ (Латвия), капелла народной музыки Швенчёнского края (Литова), Казьлярская капелла государственной музыкальной школы г. Збоншынь (Польша).



На территории Дубровенского района работа с соотечественниками  за рубежом в основном проходит в рамках подписанных договоров о сотрудничестве между городами-побратимами, а также в рамках Международного фестиваля песни и музыки ”Днепровские голоса в Дубровно“. Так, в 2018 году в юбилейном XXV Международном фестивале песни и музыки ”Днепровские голоса в Дубровно“  приняли участие творческие коллективы из 12 стран мира – Беларуси, России, Украины,  Латвии, Литвы, Эстонии, Молдовы, Польши, Дании, Словакии, Румынии, Индии: ансамбль белорусской песни ”Сузор’е“ белорусского общества ”Сузор’е“ г.Резекне (Латвия), фольклорный колектив ”Шинява“ г.Снина (Словакия), коллектив ”Cuche Tango Vanløse“ (Дания), вокальный коллектив ”Рябинушка“ с.Журиловка Общины Русских-Липован (Румыния), танцевальный коллектив Пенджабской Академии народного танца из штата Пенджаб (Индия), ансамбль ”Samsaara“ творческой студии ”Joy“ г.Валга (Эстония), хоровой коллектив ”Рэха пушчы“ г.Гайновка (Польша), народный ансамбль песни и танца ”Гагаузлар“ Гагаузской  Автономии г.Вулканешты (Молдова), вокальная группа ”Мирас“ г.Мамадыш, Республика Татарстан (Россия), ансамбль ”Laukis“ г.Вильнюс (Литва), народный любительский фольклорный коллектив ”Гвоздивчанка“ с.Гвоздивка Васильковского района Киевской области (Украина).


В июне 2018 года во время проведения ХХIХ Международного фестиваля народной музыки ”Звіняць цымбалы і гармонік“ в г. Поставы, главной целью которого является укрепление культурных связей, на разных концертных площадках района выступили лучшие коллективы, ансамбли народной музыки: ансамбль ”Зейля“ г.Резекне (Латвия), народная музыкальная капелла ”Жеймена“ г.Пабраде (Литва), ансамбль русских народных инструментов из г.Пушкино (Россия), танцевальный коллектив ”Таммику“, танцевальный коллектив Мультикультурного центра Шрустии г.Дели (Индия).  



В сентябре 2018 года в Полоцком и Витебском районах прошла торжественная церемония передачи земли с мест захоронения молдавских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны на территории Беларуси, Чрезвычайному и полномочному Послу Республики Молдова в Республике Беларусь Виктору Сорочану. Данное мероприятие свидетельствует о сохранении и дальнейшем укреплении дружеских отношений между Республикой Беларусь и Республикой Молдова.


В Витебской области успешно реализуется проект по улучшению кулинарного сервиса в Латгальском и Витебском регионах, основанном на концепции кулинарного наследия ”BELLA CUISINE“.


Одним из перспективных направлений международного сотрудничества является развитие туризма. В рамках реализации совместных проектов по технической международной помощи развитию туризма налажено сотрудничество в этом направлении  с латвийскими и литовскими регионами. Организована презентации туристического, культурного и инвестиционного потенциала г.Полоцка и Полоцкого региона в рамках международных туристических выставок (”Balttour“ – Латвия, IMTM – Израиль, ”Отдых без границ“ – Российская Федерация), на международных инвестиционных форумах (”Инвестиции. Инновации. Перспективы“ – г.Витебск).  


Многие регионы Витебщины активно участвуют в трансграничных проектах – ”Озёрный край“, ”Белла Двина“, Программе трансграничного сотрудничества Латвия-Литва-Беларусь на 2014-2020 годы в рамках Европейского инструмента соседства. 
