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О необходимости оформления документов на земельные участки
Согласно одному из основных принципов земельных отношений, статьи 5 Кодекса Республики Беларусь о земле, предусмотрена обязательная государственная регистрация земельных участков, прав на них и сделок с ними.
Наличие правоудостоверяющих документов на земельные участки продиктовано самой жизнью. По действующему законодательству Республики Беларусь не существует возможности отчуждения капитального строения, совершения сделок с ним, регистрации прав на наследуемое имущество без наличия правоудостоверяющих документов на земельный участок, на котором данное капитальное строение расположено.
И безусловным является тот факт, что при наличии любого недвижимого имущества у гражданина или у юридического лица, в том числе земельных участков, требуется его оформление в установленном законодательством порядке.

Необходимость наличия правоудостоверяющих документов на земельные участки, заключается в следующем.
Регистрация прав на земельные участки гарантирует надежность и гласность гражданского оборота недвижимости, доступна для ее владельцев и содержит в себе значительный объем объективной информации о недвижимости.
Наличие правоудостоверяющих документов на земельные участки упорядочивает в целом все отношения, связанные с землей, предоставляет дополнительные гарантии всем участникам земельных отношений, в том числе при рассмотрении обращений, связанных с законодательством об охране и  использовании земель, а также споров в судах.
По своей сути государственная регистрация земельного участка – это юридический акт признания и документального оформления государством статуса (правового положения) того или иного земельного участка.
Для государственной регистрации прав на земельные участки необходимы специально предусмотренные документы, подтверждающие тот или иной юридический факт:

землеустроительное дело, оформленное в соответствии с законодательством на основании заявления заинтересованного в предоставлении земельного участка лица организацией по землеустройству;

решение о предоставлении земельного участка, где в обязательном порядке должны быть указаны виды предоставляемых земель, цель предоставления, размер земельного участка, вещное право, которым данный земельный участок обременен, а также иные условия отвода данного земельного участка.
Важно иметь в виду, что государственная регистрация земельного участка, прав на него, а также сделок с ним может быть признана недействительной лишь в судебном порядке.
Оформление правоудостоверяющих документов на земельные участки является актуальным вопросом при исчислении и предъявлении к уплате платежей за землю в полном объеме всеми субъектами хозяйствования.
Инспекцией Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебской области совместно со структурными подразделениями по землеустройству райгорисполкомов проведена определенная работа по выявлению земельных участков, на которые отсутствуют правоудостоверяющие документы, но налог на капитальные строения субъектами хозяйствования уплачивается. В соответствии с пунктом 3 статьи 202 Налогового Кодекса Республики Беларусь основаниями для исчисления земельного налога являются правоудостоверяющие документы.
При отсутствии правоудостоверяющих документов структурные подразделения по землеустройству рай(гор)исполкомов сведения о площади, целевом назначении земельного участка могут предоставить только из материалов по инвентаризации населенного пункта или из похозяйственной книги сельсовета. Однако, площади земельных участков, внесенные в вышеуказанные документы, не всегда соответствуют фактическому использованию. Фактическую площадь земельного участка, у которого отсутствует государственная регистрация права, можно узнать только при оформлении правоудостоверяющих документов по заявлению заинтересованного лица.
В связи с этим в 2019 году структурными подразделениями по землеустройству проведена систематизация всех имеющихся данных по оформлению правоудостоверяющих документов гражданами на территории области на земельные участки, предоставленные для строительства и (или) обслуживания жилого дома, для ведения личного подсобного хозяйства, для сенокошения, выпаса сельскохозяйственных животных, для огородничества, а также земельные участки для ведения коллективного садоводства и другие.

В соответствии с отчетами о наличии и распределении земель на 01.01.2019 года на территории Витебской области 424 738 земельных участков, землепользователями которых являются граждане, из них зарегистрированы 208 734, что составляет 49 %.

В процентном выражении наименьшее количество оформленных правоудостоверяющих документов в Шарковщинском – 20%, в Шумилинском – 24%, в Сенненском – 28%, в Чашникском – 29%, в Дубровенском – 30% в тоже время как в Поставском и в Россонском районе – 66% и 65 соответственно.
У граждан Республики Беларусь могут находиться земельные участки, предоставленные:
для строительства и обслуживания жилого дома;
для обслуживания принадлежащих им на праве собственности или ином законном основании жилого дома, зарегистрированной организацией по государственной регистрации квартиры в блокированном жилом доме;

для ведения личного подсобного хозяйства в сельских населенных пунктах, поселках городского типа;

для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства;

для коллективного садоводства;

для дачного строительства.
На все вышеуказанные виды пользования необходимо оформлять и регистрировать права в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.

Для этого гражданам, заинтересованным в оформлении правоудостоверяющих документов на земельные участки, необходимо обращаться в местный исполнительный комитет по месту нахождения испрашиваемого земельного участка с заявлением.
Выполнение необходимых землеустроительных работ для обмера участков на местности расчета точной площади будет осуществлено организацией по землеустройству согласно заключенному с гражданином договору.
На территории Витебской области вышеуказанный вид работ осуществляется в основном УП ”Проектный институт Витебскгипрозем“. В зависимости от вида работ оплата по договору предусмотрена от 130 до 360 рублей.
Для завершения процедуры оформления правоудостоверяющих документов необходимо обратиться за регистрацией прав на земельный участок в структурное подразделение РУП ”Витебское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру“ по месту нахождения земельного участка.
