Должностные лица комитета по архитектуре и строительству Витебского облисполкома, осуществляющие прием заявлений заинтересованных лиц по административным процедурам: 

определенным Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200 ”Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан“
	КОРНЕЕВА 

Владислава Витальевна

начальник отдела правовой, кадровой работы и делопроизводства

(кабинет № 3, тел. 65-49-22)


	№ 2.1, 2.2, 2.3, 2.25



	ЛЁВКИНА 

Оксана Ивановна

главный бухгалтер 

(кабинет № 14, тел. 65-49-65)


	№ 2.4, 2.5, 2.6, 2.8, 2.9, 2.91, 2.12, 2.13, 2.14, 2.16, 2.18, 2.181, 2.19, 2.20, 2.24, 2.29, 2.35, 2.351, 2.44, 18.7, 18.13




определенным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.09.2021 № 548 «Об административных процедурах, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования» 
	АРТАМОНОВА
Елена Сергеевна  

референт управления архитектуры и строительства

(кабинет № 11, тел. 22-31-70)
	№ 3.14.1 «Согласование проектной документации на строительство, изменений в проектную документацию, требующих ее повторного утверждения»


	САВИЦКАЯ 

Анна Алексеевна 

экономист управления строительства и экономического регулирования

(кабинет № 27, тел. 65-48-96)


	№ 3.16.6 «Согласование изменения (продления) сроков строительства объектов жилищного строительства при повторном изменении (продлении) сроков строительства, (за исключением объектов, срок строительства которых установлен решениями Президента Республики Беларусь или Правительства Республики Беларусь)»



В соответствии с пунктом 3.14.1 единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении субъектов хозяйствования, утверждённым постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.09.2021 № 548 ”Об административных процедурах, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования“, комитет по архитектуре и строительству Витебского областного исполнительного комитета осуществляет ”Согласование проектной документации на строительство, изменений в проектную документацию, требующих ее повторного утверждения“.
Для осуществления административной процедуры юридическое лицо (индивидуальный предприниматель) обращается в комитет             по архитектуре и строительству Витебского облисполкома                    по адресу: г.Витебск, ул.Гоголя, 2 к лицу, ответственному за прием документов (кабинет № 11, референт управления архитектуры и градостроительства), и предоставляет следующие документы: сопроводительное письмо (заявление) с указанием перечня, предоставляемых для рассмотрения разделов проектной документации; проектную документацию по архитектурному и (или) строительному проекту.

По результатам рассмотрения предоставленных документов выносится административное решение:

1. Согласовать архитектурный и (или) строительный проект;

2. Отказать в осуществлении административной процедуры.
Срок осуществления административной процедуры - 15 дней         со дня регистрации документов, а при необходимости проведения дополнительной проверки с выездом на место, большого объема работ для изучения - 1 месяц.
Административная процедура осуществляется бесплатно.
