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ПРОТОКОЛ

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Витебском областном исполнительном комитете 

20 августа 2019 г.                                                        г. Витебск, ул. Гоголя,6
         11-00                                                                                     каб. 22

Состав совета – 18 членов
Присутствовало –  11 членов
	    Председательствовал: 
	Никитина А.А. (заместитель председателя совета)


	    Секретарь совета:

	Варганов А.В.

	    Члены совета:
	Акперова У.А., Бобков А.А., Бондаренко А.А.,  Кейзеров М.Т., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Петровская Л.М., Сидоров А.А., Трофимов А.И., Туравинов В.П., Яскевич И.П.





Повестка дня: 


О проекте:



 решения Витебского областного исполнительного комитета                      ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 400“.
Слушали: 
Лукьянова П.В. (начальника управления по распоряжению государственным имуществом комитета ”Витебскоблимущество“),              который сообщил, что Витебским облисполкомом принято решение от 26 июня 2012 г. № 400 ”Об установлении повышающих коэффициентов к ставке арендной платы за места для торговли на рынках и в торговых центрах“ (далее – решение № 400).
 Комплексом мер по реализации Программы развития Оршанского района на период до 2023 года, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2018 г. № 506 (далее – комплекс мер), предусматриваются мероприятия по созданию условий для роста доходов населения, обеспечения комфортной жизни, наращивания экспорта товаров, активизации предпринимательской и инвестиционной инициативы. 

Повышению качества жизни граждан, уровня торгового обслуживания населения, развития конкуренции в сфере общественного питания и обеспечения населения качественными бытовыми услугами будет способствовать осуществление мероприятий по реализации подпрограммы ”Торговля, общественное питание и бытовые услуги“ согласно приложению 11 Программы развития Оршанского района на период до 2023 года. 

В целях развития торговой инфраструктуры пунктом 11 мероприятий по реализации подпрограммы ”Торговля, общественное питание и бытовые услуги“ предусмотрена реконструкция открытой территории вещевого рынка государственного предприятия ”Рынок“ Оршанского райисполкома.  

В результате первой очереди реконструкции открытой территории вещевого рынка появились торговые ряды, оборудованные роллетами. Конструкция торговых рядов, оборудованных роллетами, аналогична конструкции блоков торговых мест, оборудованных роллетами и установленных ранее. Это повлекло за собой приведение размера арендной платы за места для торговли в блоках торговых мест и торговых рядах на вещевом рынке, оборудованных роллетами, в равные условия. Решением № 400 к ставке арендной платы за места для торговли в блоках торговых мест на вещевом рынке, оборудованных роллетами, установлен повышающий коэффициент в размере 3,29. Таким образом, требуется расширить границы действия повышающего коэффициента в размере 3,29. 

Предполагается увеличение размера арендной платы при сдаче в аренду мест для торговли в торговых рядах на вещевом рынке, оборудованных роллетами. После реконструкции открытой территории вещевого рынка действующая арендная плата за места для торговли не обеспечивает возмещение начисленной амортизации, налогов, сборов, других обязательных платежей, уплачиваемых арендодателем в бюджет в соответствии с законодательством, расходов, связанных с содержанием и эксплуатацией рынка. 

Справочно: 
Сумма начисленной амортизации, налогов, сборов, других обязательных платежей, уплачиваемых арендодателем в бюджет в соответствии с законодательством, расходов, связанных с содержанием и эксплуатацией рынка, после первой очереди реконструкции открытой территории вещевого рынка государственного предприятия ”Рынок“ Оршанского райисполкома на 01.07.2019 за 1 кв.м места для торговли в торговом ряду составляет 29,71 руб. При этом размер арендной платы за 1 кв.м места для торговли в торговом ряду, рассчитанный в соответствии с Указом, составляет 10,14 руб. 

В целях внесения изменения в приложение 1 к решению № 400 необходимо принятие решения Витебского облисполкома ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 400“.

На основании части первой пункта 4 Положения о порядке определения размера арендной платы при сдаче в аренду капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, их частей на рынках и в торговых центрах для организации и осуществления розничной торговли, утвержденного Указом, решением Витебского облисполкома ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 400“ осуществляется корректировка решения № 400 в части уточнения вида мест для торговли на вещевом рынке государственного предприятия ”Рынок“ Оршанского райисполкома, расположенного по адресу: г.Орша, ул.Народная, 1 и расширения границ действия повышающего коэффициента к ставке арендной платы в размере 3,29. 
Голосовали: ”За“ – 11 голосов ; ”Против“ - 0 голосов.
Члены совета, не явившиеся на заседание, проинформировали о согласовании проекта решения без замечаний.
Решили:

Одобрить проект решения Витебского областного исполнительного комитета ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 400 “.
Заместитель председателя 
совета 





                            А.А.Никитина
Секретарь совета              





А.В.Варганов
