Сотрудничество в сфере образования
В Витебской области растет количество учащихся, изучающих китайский язык в качестве иностранного.               

В 2018/2019 учебном году китайский язык изучают 225 учащихся пяти учреждений общего среднего образования (ГУО ”Гимназия № 2 г. Витебска“, ’’Гимназия № 8 г. Витебска“ ГУО’’Средняя школа № 13 г. Орши“,ГУО ”Средняя школа № 16 г. Орши“). На факультативных занятиях китайский язык изучается в 8 учреждениях образования Оршанского района, занятия ведут волонтеры из КНР. 
В октябре 2018 года при поддержке Посольства Китайской Народной Республики в Республике Беларусь в государственном учреждении образования ”Средняя школа №44 г. Витебска“ открылся первый в Республике Беларусь класс Конфуция. В церемонии открытия приняли участие заместитель директора Пекинского международного института китайского языка Гуй Фань и директор 80-й школы Пекина Тянь Шулинь.
В рамках I республиканского детского музыкального фестиваля ”Китайская звезда-2018“, организатором которого стали Посольство Китая в Республике Беларусь и Национальный центр художественного творчества детей и молодежи, учащиеся ГУО ’’Гимназия №2 г.Орши“, ”Средняя школа №3 г.Орши“, ”Средняя школа № 16 г.Орши“ одержали победу в номинациях ”Самое яркое шоу“, ’’Лучшее вокальное выступление“ и ”Инструментальное творчество“.
Полоцкий государственный университет (ПГУ) успешно реализует проект академической мобильности с Хейлундзянским университетом. В настоящее время в вузе-партнере проходят обучение студенты гуманитарного и финансово-экономического факультетов. В ПГУ осуществляет деятельность по преподаванию языка, экономики и культуры Центр Конфуция.
ПГУ подписаны новые договоры о сотрудничестве с Линнаньским нормальным университетом и Ланьчжоуским транспортным университетом. В рамках достигнутых договоренностей планируется создание совместных программ обучения, а также привлечение китайских граждан на обучение.
Учреждение образования ’’Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“ (ВГМУ) поддерживает отношения с Куньминским медицинским университетом в рамках действующего соглашения о сотрудничестве (2010 г.)  и  регулярно приглашает китайских коллег для участия в научно-практических конференциях, проходящих на базе университета.
Действует договор о сотрудничестве ВГМУ с Научно-техническим инвестиционным холдингом FOHOW, в рамках которого осуществляются междисциплинарные направления работы факультета ’’Здоровьесбережение “ ВГМУ совместно с сотрудниками научно-​исследовательского института FOHOW.
В рамках междисциплинарного проекта ’’Славянско-китайские оздоровительные практики“ организованы и продолжают работать группы здоровья ’’Цигун“ для лиц среднего и старшего возраста. Комплекс ”Цигун‘‘ внедрен по дисциплине ’’Физическая культура“ для студентов специальных медицинских групп с нарушением опорно​двигательного аппарата и заболеваниями органов дыхания.
Учреждение образования ’’Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“ (ВГУ) с 2010 года в университете обучает граждан КНР по системе ’’три плюс три“ по которой китайские граждане в течение 3-х лет обучаются в Хух-Хотоском профессиональным институте (г. Хух-Хото, Внутренняя Монголия, КНР) по специальностям ’’Музыкальное искусство, ритмика и хореография“ и ’’Изобразительное искусство и компьютерная графика“ по интегрированным учебным планам и программам, утвержденным учебно-методическим объединением вузов Республики Беларусь и Республиканским институтом высшей школы.
С 2015 г. в ВГУ на возмездной основе проводится летняя образовательная программа для студентов Пекинского объединенного университета. В 2017 году в рамках летней культурно-образовательной программы прошли обучение русскому языку как иностранному и ознакомились с культурным  наследием Беларуси 30 студентов Пекинского объединенного университета и Пекинского университета.
В 2017 г. ВГУ проведена целенаправленная работа по установлению сотрудничества с Гуйчжоуским педагогическим университетом (Guizhou Normal University), 17.11.2017 подписано рамочное соглашение о сотрудничестве. Руководство Гуйчжоуского педагогического университета выступило с инициативой открытия Института Конфуция на базе ВГУ. Работа продолжается.
