Антикризисный управляющий КУСХП «Краснополье» Юзефович Николай Юрьевич проводит торги в форме открытого аукциона по продаже недвижимого имущества и дебиторской задолженности КУСХП «Краснополье», признанного банкротом с ликвидацией:

Лот 1: комплекс зданий и сооружений принадлежащих КУСХП «Краснополье» и расположенных на территории: Витебская область, Россонский район, общей стоимостью 6 952,58 рублей.


Неделимым комплексом имущества осуществляется продажа следующего комплекса зданий и сооружений принадлежащих КУСХП «Краснополье» и расположенных на территории Россонского района:

1. Коровник Заборье, инв. № 016, 1968 г. постройки, цена – 1 215,79 рублей;

2. Телятник Бухово, инв. № 028, 1985 г. постройки, цена – 4 304,26 рублей; 

3. Телятник Крашуты, инв. № 029, 1973 г. постройки, цена – 1 378,21 рублей;

4. Водонапорная башня, инв. № 094, 1965 г. постройки, цена – 16,71 рублей;

5. Артскважина д. Заборье, инв. № 001, 1968 г. постройки, цена – 3,26  рублей;

6. Артскважина д. Краснополье, инв. № 002, 1956 г. постройки, цена – 3,26  рублей;

7. Артскважина д. Карпино, инв. № 003, 1961 г. постройки, цена – 3,11  рублей;

8. Артскважина д. Тродовичи, инв. № 004, 1975 г. постройки, цена – 3,11  рублей;

9. Артскважина д. Кривелево, инв. № 005, 1961 г. постройки, цена – 3,11  рублей;

10. Артскважина д. Перевоз, инв. № 006, 1969 г. постройки, цена – 3,11  рублей;
11. Артскважина д. Озерная, инв. № 007, 1979 г. постройки, цена – 4,66 рублей;

12.Артскважина д. Дудки, инв. № 008, 1965 г. постройки, цена – 4,66 рублей;

13. Артскважина д. Веретенки, инв. № 009, 1969 г. постройки, цена – 3,11 рублей;
14. Артскважина д. Мамоли, инв. № 010, 1962 г. постройки, цена – 3,11 рублей;

15. Артскважина д. Заборье, инв. № 011, 1965 г. постройки, цена – 3,11 рублей.
Лот 2: Материальный склад, расположен: Витебская область, Россонский район, аг. Краснополье, инв. № 034, 1970 г. постройки, цена – 177,43 рублей;

Лот 3: Автогараж, расположен: Витебская область, Россонский район, аг. Краснополье, инв. № 035, 1969 г. постройки, цена – 212,47 рублей;
Лот 4: Ремонтная мастерская, расположен: Витебская область, Россонский район, аг. Краснополье, инв. № 036, 1953 г. постройки, цена – 1 523,49 рублей;

Лот 5: Склад минеральных удобрений, расположен: Витебская область, Россонский район, аг. Краснополье, инв. № 008, 1968 г. постройки, цена – 279,43 рублей;

Лот 6: Незавершенное строительство здания фермы для откорма животных, расположен: Витебская область, Россонский район, д. Амосенки, инвентарный номер не установлен, начало строительства – 2010 г., цена – 8 078,29 рублей.

Лот 7: Дебиторская задолженность КУСП «Селявщина» – 18 942,70 рублей;

Лот 8: Дебиторская задолженность КУП «Дворище-Рос» – 228 487,73 рублей;

Лот 9: Дебиторская задолженность ОАО «Полоцкий комбинат хлебопродуктов» – 14 861,63 рублей;

Лот 10: Дебиторская задолженность ОАО «Полоцкий молочный комбинат» – 48 578,00 рублей;

Лот 11: Дебиторская задолженность УП ЖКХ Россонского района – 2 339,77 рублей.
Торги проводятся в соответствии с Законом Республики Беларусь от 13 июля 2012 г. № 415-З «Об экономической несостоятельности (банкротстве)» и Указом Президента Республики Беларусь № 253 от 04.07.2016 г. 
Недвижимое имущество реализуется с сохранением назначения продаваемых объектов – для целей производства сельскохозяйственной продукции.
 Лица, желающие участвовать в торгах, обязаны подать организатору заявление на участие в торгах с приложением документов: заверенного банком документа, подтверждающего внесение суммы задатка на расчетный счет, указанный в извещении; для индивидуального предпринимателя – копии свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя; для юридического лица – доверенности, выданной представителю юридического лица (кроме случаев, когда юридического лицо представляет его руководитель), а также копии свидетельства о государственной регистрации юридического лица; для иностранного юридического лица, иностранной организации, не являющейся юр.лицом, созданной в соответствии с законодательством иностранных государств иностранным государством и его административно-территориальными единицами в лице уполномоченных органов, международной организации - легализованных в установленном порядке копий учредительных документов, выписки из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть подготовлена в течение 6 месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо иного эквивалентного доказательства статуса юр.лица в соответствии с законодательством страны происхождения, документа о финансовой состоятельности, выданного обслуживающим банком; для представителя гражданина Республики Беларусь, в том числе индивидуального предпринимателя, - доверенности, оформленной в соответствии с законодательством. 
При подаче документов на участие в торгах граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, а также граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие за пределами Республики Беларусь, представители юридических лиц Республики Беларусь, предъявляют паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. 
Имущество считается проданным лицу, которое предложило на торгах самую высокую цену. В случае если торги признаны несостоявшимися, предмет торгов продается единственному участнику, подавшему заявление на участие в торгах (либо явившемуся для участия в них) при его согласии по начальной цене, увеличенной на 5%. Победитель торгов в день проведения торгов подписывает протокол. 
Победитель торгов (претендент на покупку) обязан: в течение 5 дней со дня проведения торгов: возместить затраты на организацию и проведение торгов, затраты по оценке имущества, изготовлению документации, необходимой для проведения торгов (при их наличии); в течение 5 рабочих дней со дня проведения торгов подписать договор купли-продажи; оплатить предмет торгов в порядке и в сроки, установленные договором купли-продажи. Организатор торгов вправе отказаться от проведения торгов не позднее, чем за один день до даты их проведения. 
Имущество, выставляемое на торги бывшее в употреблении. Ознакомление с объектами осуществляется в рабочие дни с 9.00 до 17.00. Конт. тел. (02159)57489, (029)7187170, (029)1482646 е-mail: yuzefovich@bk.ru.


Торги состоятся 02.11.2021 г. в 10.00 по адресу: 211474, д. Краснополье, ул. Сельская, 13, Россонского района, Витебской области в КУСХП «Краснополье». Срок внесения задатка и подачи заявлений: с 15.10.2021 г. с 09.00 по 01.11.2021 г. до 17.00. Сумма задатка – 5% от начальной стоимости лота.
Сумма задатка перечисляется на р/с BY89BAPB30124200602820000000 в ОАО Белагропромбанк» BIС BAPBBY2Х. 

Получатель платежа: КУСХП «Краснополье».

Шаг аукциона устанавливается в размере 5% от начальной цены лота. 

Государственная регистрация в отношении проданного недвижимого имущества осуществляется по заявлению покупателя, подаваемому не позднее одного года со дня его приобретения, на основании договора купли-продажи, документа, которым оформлены результаты инвентаризации, бухгалтерского баланса сельскохозяйственной организации и передаточного акта, перечня имущества.

Государственная регистрация иных реализуемых объектов осуществляется покупателем за счет покупателя в течении 30 календарных дней с момента приобретения. С перечнем объектов выставленных на аукцион можно ознакомиться на сайте http://bankrot.gov.by, а также по личному запросу по электронной почте yuzefovich@bk.ru.
