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ПРОГРАММА МЕР
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В соответствии со статьей 3 Соглашения о сотрудничестве между Республикой Беларусь и Белорусской Православной Церковью (далее - БПЦ),  а также принятыми ”Программами сотрудничества между министерствами и ведомствами и Белорусским Экзархатом“, с целью развития и укрепления сотрудничества органов государственной власти и Церкви, более плодотворного решения задач по духовно-нравственному совершенствованию общества Витебский областной исполнительный комитет совместно с Витебской и Полоцкой епархиями БПЦ приняли ”Программу мер по выполнению ”Соглашения о сотрудничестве между Республикой Беларусь и Белорусской Православной Церковью“ в Витебской области  в следующих сферах общественной деятельности:

- воспитание и образование;

- культура, творческая деятельность; охрана, восстановление и развитие исторического и культурного наследия;

- здравоохранение;

- охрана окружающей среды;

- развитие спорта и туризма;

- социальная защита, благотворительность, содействие укреплению семьи, материнства и детства;

- профилактика правонарушений и нарушений правил безопасности жизни; попечение о лицах, находящихся в местах лишения свободы и отбывающих наказание;

- со средствами массовой информации;
- с Вооруженными Силами Республики Беларусь.
Облисполком, Витебская и Полоцкая епархии БПЦ, информируют об опыте совместной работы в сферах их сотрудничества, обмениваются актуальной информацией, прямо или косвенно затрагивающей интересы одной из сторон, проводят взаимные консультации и другие совместные мероприятия.

Главное управление идеологической работы и по делам молодежи, главные управления по образованию, по здравоохранению, управления спорта и туризма, культуры, внутренних дел, комитет по труду, занятости и социальной защите облисполкома, Военный комиссариат Витебской области, Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды, горрайисполкомы, Полоцкая и Витебская епархии БПЦ несут ответственность на паритетных началах за исполнение мероприятий Программы.
Координация деятельности по реализации мероприятий Программы возлагается на главное управление идеологической работы и по делам молодежи облисполкома и Епархиальные Советы.

Внесение изменений и дополнений в настоящую Программу может быть осуществлено по согласию сторон.

Настоящая программа мер принята во имя общественного блага культурно-исторического, духовного развития и безопасности нашего народа и не имеет целью ущемление в правах каких-либо конфессий или граждан.     
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